
1Listaki s naše lipice

Šk
ol

sk
i l

is
t u

če
ni

ka
 O

sn
ov

ne
 š

ko
le

 B
ro

d 
M

or
av

ic
e

Listaki s naše lipice

Godište XX.
Broj 21

Rujan 2022.



Dragi čitatelji!

Č ast nam je i zadovoljstvo predstaviti vam novi 
broj školskog lista „Listaki s naše lipice“. Na 
sljedećim ćete stranicama vidjeti što smo ra-

dili, gdje smo sve bili u 2021./2022. šk. godini koja je 
po mnogočemu bila izazovna, ali nas nije pokoleba-
la u našem radu i želji da ostvarimo sve što smo na 
početku školske godine i zamislili, a planova i ideja 
je bilo puno. 

Odgojno – obrazovni rad ne čine samo preda-
vanja u učionici, već i svaki planirani projekt izvan 
učionice, oko škole, u mjestu i zavičaju koji nam pru-
ža puno toga. Svjetski poznati Nelson Mandela je re-
kao: „Obrazovanje je najmoćnije oružje kojim može-
mo promijeniti svijet !“ To je ono što želimo, da naši 
učenici steknu znanja, vještine i vrjednote kojima će 
graditi i stvarati bolji svijet. Ono što mi gradimo i 
stvaramo u našoj školi, ali i izvan nje, možete vidjeti 
na stranicama koje su pred vama.

Hvala svima koji su svojim trudom i zalaganjem 
pridonijeli nastanku školskog lista!

vaša ravnateljica
Tajana Jauk Mance
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Prvi dan nastave u novoj školskoj godini

6 .  rujna 2021. g. svi su se učenici vratili u školske klu-
pe. Najuzbuđeniji su bili prvašići i njihovi roditelji. U 
Osnovnoj školi Brod Moravice imamo pet prvašića; če-

tiri dječaka i jednu djevojčicu. Prije nego su, pod vodstvom 
svoje učiteljice Erne Šnajdar, ušli u školu i smjestili se u svoj 
razred, prigodnim riječima obratila im se ravnateljica Tajana 
Jauk Mance i načelnik Općine Brod Moravice Mario Šutej, a 
školu je, učenike i djelatnike blagoslovio župnik Tomislav Rav-
njak. Riječi podrške i dobrodošlice nije nedostajalo. Još nam je 
samo ostalo poželjeti im puno uspjeha i igre!

Dani hrane u OŠ Brod Moravice

D ana 20. listopada 2021. g. u OŠ Brod Mo-
ravice na prigodan način obilježen je Dan 
kruha i Svjetski dan jabuka. U holu škole 

je postavljen stol s kruhom i voćem. Uvodnu riječ 
održala je ravnateljica Tajana Jauk Mance. Župnik 
župe Brod Moravice, velečasni Tomislav Ramljak, 
uz blagoslov, zahvalu, tradicionalno lomljenje kru-
ha i zahvaljivanje za darove zemlje - ukazao je na 
važnost pružanja pomoći potrebitima.

Učenici 6.r., ekolozi: Lucija Injić, Ines Legović, 
Ivano Injić, Paula Rački i Sara Tepšić, uz vodstvo 
učitelja Hrvoja Kezele, ukazali su na važnost česte 
konzumacije jabuke, kraljice voća koja pridonosi 
očuvanju zdravog načina života, a druženje je za-
vršeno degustacijom izloženih raznovrsnih sorta 
jabuka, uz strogo poštivanje trenutnih epidemio-
loških mjera.
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Priroda je dom

17. Dan šljiva u Brod Moravicama 
(11. rujna 2021.)

O pćina Brod Moravice tradicionalno u rujnu 
organizira Dane šljiva, a ove je godine to 17. 
put i pod pokroviteljstvom Centra za ruralni 

razvoj i poljoprivredu. Naše su učenice 6.r. (Lorena 
Kovačić, Lucija Injić i Paula Rački) svojim nastupom 
otvorile kulturno – umjetnički dio programa reciti-
rajući svoje autorske pjesme na zavičajnom govoru, 
pod mentorstvom učiteljice Jasne Šepac. Za najmla-
đe je Društvo naša djeca Brod Moravica organiziralo 
malu likovnu kreativnu radionicu koju je vodio učitelj 
Bojan Raukar.

Na 17. Danima šljiva u Brod Moravicama svojim 
su se proizvodima predstavili brojni izlagači iz Gor-
skog kotara i šire. Osim u jelu i piću, posjetitelji iz 
cijele Hrvatske uživali su razgledavajući znameni-
tosti Brod Moravica; Kolarnicu, Povijesnu učionicu i 
dr., neki su planinarili, drugi se fotkali u kutku s na-
rodnim nošnjama (gdje je posebno zadovoljstvo bilo 
vidjeti bivše učenike u nošnjama), ali svi su uživali u 
druženju na otvorenom, suncu, slasticama, glazbi i 
dobroj atmosferi.

Dan voda

I ove su godine učenici mlađih 
razreda sa svojim učiteljicama 
na satovima Prirode i društva 

razgovarali o važnosti vode i voda, 
a posebno podzemnih, što je i tema 
ovogodišnjeg Dana voda. Uz knjigu 
brodmoravičkog istraživača Borisa 
Golika, djeda jednog od naših učeni-
ka, o izvorima voda u brodmoravič-
kom kraju, posjetili su izvor vode na 
Kalu. Razgovarali su o nekadašnjoj 
uporabi vode, načinu dopreme vode 
do kuće, pranju i ostalim potreba-
ma za vodu u kućanstvu. Izradili su 
i plakat kojim mole sumještane da 
ne bacaju smeće u prirodu te ga za-
štićenog od vlage, ostavili na izvoru 
Kal. Učenici koji stanuju u blizini svakodnevno ga obilaze te tako kontroliraju ima li smeća u okolini.
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Priroda je dom

Dan zaštite životinja u OŠ Brod Moravice

U čenici naše škole jako vole svoje kućne ljubimce, ali i 
sve životinje. Tako su odlučili da će ove godine u su-
radnji s KRAS-om i Primorsko-goranskom županijom 

obilježiti 4. listopada - Svjetski dan zaštite životinja. Zajed-
no sa svojim učiteljicama, učenici mlađih razreda, nakon raz-
govora o svojim kućnim ljubimcima; brizi o njima i njihovim 
zajedničkim aktivnostima, nacrtali su mačke, a zatim su su-
djelovali u kvizu o životinjama. Izradili su i slikovnicu jer su u 
knjižnici nedavno učili što sve svaka knjiga mora imati. Slikov-
nica govori o osjećajima jedne mačke. Nakon igre u kojoj su 
razumijevali svoje osjećaje, kao i osjećaje životinja, a pogoto-
vo naših kućnih ljubimaca, stvorili su zajednički interesantnu 
slikovnicu Osjećajna mačka. Predstavili su je ostalim učenici-
ma, a zatim otišli na sat informatike gdje su izrađivali plakat o 
svojoj omiljenoj životinji pokazujući što su sve do sada naučili 
iz informatike. Dan je završio zajedničkim čitanjem slikovnice 
koju nam je poklonila Primorsko-goranska županija Izgubljeni 
Flegi, a prije toga podsjetili smo se kako se ponašati sa životi-
njama koje pronađemo, kako je dobro udomiti nekog kućnog 
ljubimca, što smo obavezni učiniti s našim kućnim ljubimcima 
i mnogo drugih interesantnih stvari o životinjama iz informa-
cijskog letka KRASA-a..

Posjet Centru za velike 
zvijeri Stara Sušica

U čenici 6.r., u pratnji učitelja 
Erika Šnelera, 22. prosinca 
2021. g. posjetili su Centar za 

velike zvijeri u Staroj Sušici. Učenici su 
imali priliku upoznati staništa velikih 
zvijeri (vuka, medvjeda, risa), uočiti 
razlike između risa i divlje mačke, 
čuti o težini mladunčeta medvjeda, 
pomoću virtualnih naočala šetati s 
jelenima te pogledati film i odigrati 
kviz. Učenici su se vrlo zadovoljni i 
puni dojmova vratili kući.
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Ekologija i zdravlje

Korak po korak do čiste planete

K ako do čiste planete u 5 koraka saznali smo 
9. rujna 2021. u 11 sati u Domu kulture u Brod 
Moravicama na predstavi u izvedbi gradskog 

kazališta Zorin dom iz Karlovca, a u organizaciji 
Kotar Teatra, u sklopu Kotar sezone. 

Iznimno duhovita, vedra i osnovnoškolcima pri-
mjerena predstava podsjeća kako svi možemo aktiv-
no pridonijeti očuvanju našeg okoliša pa tako i cijele 
planete. Kroz likove dvoje mladih (zaljubljeni Dino i 
Ružica), uz puno smijeha i šale prenose se ključne 
ekološke poruke djeci; nužnost recikliranja, kompo-
stiranja, predrecikliranja, štednje i ponovnog korište-
nja stvari iz svakodnevne uporabe, što su naši uče-
nici i pokazali da znaju jer je naša škola – ekoškola! 
Predstavu su odgledali svi učenici OŠ Brod Moravice 
sa svojim učiteljima i vrtićarci. Ulaznice je osiguralo 
Društvo naša djeca Brod Moravica. Uz Matiju Kezele, 
koji dovodi Kotar Teatar u Gorski kotar, radujemo se 
novim predstavama i vjerujemo da ćemo uživati u 
još puno zabavno - edukativnih trenutaka!

Ne okolišaj!

U čenici mlađih razreda sudjelovali su u na-
tječaju Udruge Žmergo iz Opatije pod na-
zivom NE OKOLIŠAJ! Učenicima se nastoji 

ukazati na kreativni potencijal otpada. Donijevši u 
školu plastične boce, tanjure, čaše, čepove i slamke, 
od starih majica, doduše novih maski za lice, špage, 
žica, kartona za jaja i papira - stvarali su nova djela, 
ali i motivirali se na svakodnevno recikliranje i novu 
uporabu starih stvari. 

Između 593 učenika kroz 64 prijave razrednih 
odjela i učenika pojedinaca, uz podršku svojih uči-
telja i nastavnika mentora iz 23 škole iz 17 gradova i 
općina naše županije, naši učenici od 1. do 4.r. osvojili 
su posebno priznanje za rad Drvo 10 svjetova - dva 
života (učiteljice: D. Arbanas, V. Crnić Zagoršćak i E. 
Šnajdar).

Svoj rad nazvali su 10 svjetova jer su upotrijebili 
toliko raznog materijala kojem su podarili 2 života 
- jedan prije, a jedan sada. Izradili su stablo s mno-
gobrojnim biljkama i životinjama; od mrava, buba-
mara, puževa, paukova, gusjenica, pčela, leptira sve 
do cvjetova na stablu i podno stabla kojim dozivaju 
proljeće.

Rekli su: „Mašta može svašta!“, i to dokazali spa-
jajući papirom, temperom i toplim ljepilom materijale 
koji bi inače završili u smeću. Pojedinačne radove po-
slali su još Tia Šutej i Nikolina Jurković. Uživajući u ra-
dionicama razdvajali su otpatke u papir i plastiku, po-
novili znanja o odvajanju otpada, recikliranju i čuvanju 
naše Zemlje.
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Ekologija i zdravlje

Ekoradionica – u gostima kod najmlaðih

L eptirići su 10. ožujka 2022. g., u goste pozvali svoje majke u kreativnu ekoradionicu. S ciljem razvijanja 
ekološke svijesti te razvijanja pozitivnih stavova prema očuvanju okoliša, od starih kartona i plastike, za-
jednički su izrađivali različite ukrasne predmete. Tako je u našem vrtiću sada usidren jedan brod na koje-

ga pazi robot, kao i mnoštvo pužića, zečića i cvjetića. Zajedno su izradili i sunce koje će ugrijati samo njihovu 
sobu te vlakiće za prijevoz kući. Smijeha i veselja nije nedostajalo, a dio atmosfere možete vidjeti i na slikama.



8 Školski list učenika Osnovne škole Brod Moravice

Projekti i radionice

Tjedan školskog doručka u OŠ Brod Moravice

H rvatski zavod za javno zdravstvo je prošle godine započeo s projektom nacionalnog Tjedna školskog 
doručka s ciljem podizanja svijesti o važnosti nutritivno bogatog doručka za svako školsko dijete. Ove 
godine se tom projektu pridružila i naša škola. Tema ovogodišnjeg Tjedna školskog doručka, koji se 

održavao od 11. do 15. listopada, bio je Povrtni doručak.
Tjedan smo započeli izradom voćno-povrtnog 

soka. Učenici od 1. do 4.r. su sa svojim učiteljicama 
gulili i rezali jabuke, kruške i mrkvu (voće iz školskog 
voćnjaka koje smo pobrali u rujnu). Teta kuharica je 
stavila voće kuhati, propasirala ga, ulila u staklene 
boce i stavila na hlađenje. Svi učenici i djelatnici škole 
započinjali su dan čašom punom vitamina!

Povrće je bilo svaki dan na jelovniku – i to ono 
koje nalazimo u svom zavičaju: kelj, krumpir, paprika, 
rajčica, salata, a i voće u svim oblicima; sirovo, su-
šeno, kuhano kao kompot. Jedan dan smo se ipak 
zasladili domaćom savijačom od jabuka koju su uče-
nici uz pomoć gosta, ove godine bila je to naša teta 
spremačica, također pripremali u školi. Učenici od 1. 
do 4.r., sa svojim učiteljicama, mijesili su i razvlači-
li tijesto, ogulili i naribali jabuke i pripremili savijaču 
(štrudlu) koju nam je teta kuharica ispekla u pećnici. 

Kroz projekt Kruške, jabuke, šljive uspoređivali su 
obradu voća za zimu nekad i danas. Ogulili su jabu-
ke i kruške i stavili ih sušiti u dehidrator u učionici. S 
učiteljicom Dijanom Arbanas proveli su anketu Kako 
se hranimo?, a zatim krenuli u istraživanje kako se ne-
kada sušilo voće. Obzirom da je brodmoravički kraj 
oduvijek bio poznat po uzgoju voća i voćnjacima do-
znali su da se voće nekada sušilo u šušnim jamama i 
baš se iznenadili kada su vidjeli da je to kućica u kojoj 
se voće na vatri sušilo, a ne jama. Uz pomoć domara 
pronašli su ih u Naglićima i Donjem Šehovcu, jednu 
obnovljenu i jednu posve staru. Podsjetili su se da 
se takvo voće kod nas zvalo rižinje i zimi kuhalo kao 
kompot. Na taj način voće je bilo dostupno tijekom 
cijele godine u vrijeme kada ga nije svakodnevno bilo 
u ponudi trgovina. Zaključili su da je to ipak mnogo 
duže trajalo od današnjeg sušenja voća. Upoznavši 
prošlost svog zavičaja, odlučili su kod roditelja istra-
žiti znanja o pripremi voća, raspitali su se i donijeli 
recepte u kojima se nalaze kruške, jabuke ili šljive. Na 
satovima informatike prepisali ih i složili u jednu knji-
žicu. Neki učenici su projekte nastavili i kod kuće, uz 
pomoć roditelja ispekli su i fine pite i podijelili bar 
fotografije s nama. U obradi ankete zaključili su da 
kod naših učenika postoji dosta dobro razvijen stav o 

važnosti zdrave prehrane, uzgojene u svojim vrtovi-
ma i voćnjacima, ali bi trebali više pripaziti kod užine 
u školi i jedenja slatkiša te doručkovati prije nastave! 
Ipak, najviše smo taj tjedan uživali u okusu domaće 
štrudle, a cijela škola je neodoljivo mirisala po jabu-
kama i cimetu! Bilo bi dobro to raditi i češće!

O temi zdrave i pravilne prehrane razgovarali su i 
učenici polaznici izvannastavne aktivnosti Građanski 
odgoj pod vodstvom pedagoginje Tanie Mulc. Učenici 
su tako tijekom ove aktivnosti samostalno istraživali 
što je to zdrava prehrana, koje su njene značajke, što 
doprinosi takvoj prehrani te zašto je važna. Posebna 
naglasak tijekom istraživanja stavljen je na goranske 
supernamirnice. Učenici su tako istražili krumpir, ja-
buku, borovnicu i kiseli kupus te sve njihove dobrobi-
ti. Svoje istraživanje prikazali su u kratkom promotiv-
nom video koji su izradili uz pomoć mentorice Tanie 
Mulc. Kako bi nagradili svoj trud, na kraju su zajed-
ničkim snagama izradili voćni smoothi pod simbolič-
nim nazivom Građanski, a čiji su recept sami osmislili. 
U projekt je uključena i novinarska grupa škole pod 
mentorstvom učiteljice Šepac pa je Valentina, učeni-
ca 7.r., realizirala zanimljiv i sadržajan intervju s na-
šom školskom kuharicom Božicom Cindrić.
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Intervju s tetom kuharicom
Intervju sa školskom kuharicom Božicom Cindrić realizirala je 
Valentina Deronja, 7.r. 

Povod za ovaj intervju je Tjedan školskog doručka u kojem smo in-
tenzivno govorili o zdravoj prehrani, a školska kuhinja centralno je 
mjesto tih aktivnosti.

1. Koliko ste dugo u našoj školi teta kuharica?

Ajoj, rekla bih dugo, nekih desetak godina.

2. Tko Vas je naučio kuhati?

Mama je ta koja me je učila i naučila kuhati, mama je bila podrška!

3. Kuhate li i kod kuće i koje Vam je omiljeno jelo?

Puno kuham kod kuće, a omiljeno mi je jelo čobanac.

4. Kako smišljate što ćete kuhati učenicima?

Gledam što učenici vole, prema učeničkom izboru, ali imam i zada-
ne normative i preporuke HZZJZ Rijeka o uravnoteženoj prehrani učenika.

5. Imate li svoju bilježnicu s receptima ili sve radite iz glave?

Sve znam već napamet i recepte i koliko čega staviti u jelo, iz iskustva.

6. Ja osobno volim gledati TV emisiju “Večera za 5”, pratite li i Vi neku kulinarsku 
emisiju? Koja Vam je najdraža?

I ja volim pogledati Večeru za 5.

7. Biste li se prijavili za sudjelovanje?

A ne, ja volim u miru kuhati, a u Večeri za 5 ima puno kamera.

8. Jeste li probali kinesku ili neku drugu egzotičnu kuhinju?

Da, probala sam egzotičnu kuhinju dok sam bila u Njemačkoj, ali moram 
priznati da mi se nije svidjelo, previše začinjeno, neobični okusi…

9. Mislite li da naša djeca vole domaću hranu?

A djeca su kao i odrasli; neki vole neki ne, neki niti ne žele probati, ima nas 
raznih, ali ima i djece koje obožavaju domaću hranu.

10. Vjerujete li da se prije zdravlje i bolje kuhalo i jelo?

Prije je bilo puno zdravlje, jednostavnije, bez konzervansa, a sada je sve 
brzo, umjetno, polugotovo ili gotovo, a to nije zdravo.

11. Jedu li danas djeca zdravu hranu?

Pa većinom djeca ne vole zdravu hranu, jedu ako moraju.

12. Što je po Vašem mišljenju zdrava hrana?

Zdravo je kuhano, ne prženo, ne pečeno, minimalno masnoće i raznoliko.

13. Kako se osjećate kada djeca sve pojedu?

Jaaaako se radujem, jako sam sretna kad to vidim, tada znam da sav trud 
nije bio uzaludan i ne volim bacanje hrane.

14. Što biste poručili roditeljima one djece koja ne vole ništa jesti?

Poručila bih im da trebaju pokazati svojim primjerom djeci da treba jesti 
zdravo, raznoliko...
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Započela Škola roditeljstva

D io preventivnog rada škole je i rad s roditelji-
ma. S ciljem povezivanja obiteljskog doma i 
škole, razvoja pozitivnih odgojnih metoda, ali 

i očvršćivanja veze između majke i djeteta, osmišljen 
je projekt Škola roditeljstva. 

Teme obuhvaćaju problematiku komunikacije, 
discipline, osjećaja, međuljudskih odnosa, a sastoje 
se od kreativnih, psihoterapijskih, individualnih i su-
radničkih aktivnosti. Radionice vodi stručni suradnik 
pedagog T. Mulc, a s ciljem pružanja kvalitetne struč-
ne podrške, u provedbu se uključuju i vanjske stručne 
suradnice. Cijeli projekt financiran je od strane REYN 
- organizacije koja pomaže stručnjacima i školama u 
osiguranju bolje prilike za razvoj i učenje djece Roma.

Prva radionica na temu Disciplina bez muke odr-
žana je 18. siječnja 2022. g. Uz razgovor i likovni rad 
obuhvaćena je tema odgoja i odgojnih metoda te teš-
koća na koje se nailazi. Majke su otvoreno govorile o 
metodama odgoja koje koriste te njihovoj uspješnosti 
ili neuspješnosti, dok su djeca imala priliku govoriti i o 
svojem viđenju navedenih metoda. Istaknuta je važ-
nost razgovora, pozitivnih odgojnih metoda, važnost 
prihvaćanja i privrženosti. Pritom je nastao i plakat 
Drvo sretnog odgoja koji je sada podsjetnik svega na-
učenog i zajedničkog druženja.

Zdrav za 5 ponovno u našoj Školi

P revencija različitih rizičnih oblika ponašanja va-
žan je dio odgojno-obrazovnog rada, stoga se 
dugogodišnje partnerstvo između Škole i PP 

Delnice nastavilo i ove školske godine putem progra-
ma Zdrav za 5. Cilj programa je prevencija ovisnosti 
te promocija pro-socijalnog i razvijanje socio-emoci-
onalnih vještina. Prijašnjih godina program se provo-
dio putem predavanja i sportskih susreta škola koji 
su ove godine izostali zbog epidemioloških uvjeta. 
Predavanja provode policijski službenici, a ona se od-
nose na različite teme prevencije rizičnih oblika po-
našanja, poput ovisnosti, zaštite i sl.

Zato nas je 23. studenog 2021. posjetila policijska 
službenica, koja je u prostoru Škole održala predava-
nje za sve učenika od 5. do 8. razreda. Tema susreta 
bile su ovisnosti te su učenici imali mogućnost čuti 
različite informacije, ali i postaviti pitanja o navede-
noj temi. 
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Trening životnih vještina

P reventivni program Zavoda za javno zdrav-
stvo PGŽ-a Trening životnih vještina provodi se 
u našoj školi od samih početaka i zaista smo 

kao učitelji provoditelji prošli brojne izazove, što so-
ciološke, političke, zdravstvene, ali i one organizacij-
ske, motivacijske i općenito unutarškolske. Program 
TŽV-a provodi se u 3., 4., 5., 6., i 7.r. (učitelji: Crnić Za-
goršćak, Arbanas, Raukar, Petelin i Vučkovići, koordi-
natorica Šepac) te ima mjerljiv značaj u prevenciji ri-
zičnih ponašanja pa tako i veliku odgojnu vrijednost. 
Učenici kroz radioničke primjere uče definirati svoje 
osjećaje i misli te ih primjereno i artikulirati. Provodi-
telji TŽV-a, kao i ostali učitelji, u stalnom su i nepre-
kinutom odgojnom procesu unutar kojeg pokušavaju 
naučiti djecu što je dobro, a što loše, što društveno 
prihvatljivo, a što ne, što je zdravo, a do čega dovo-
de opojna sredstva, uče ih kako ne povrjeđivati dru-
ge svojim postupcima, kako poštovati sebe i svoje, a 
uvažavati druge istodobno, kako pronaći zajednički 
jezik i suživot, ako ne prijateljstvo. Osim ovih, važne 
su teme kojima im se ukazuje na važnost obrazovanja 
i zdravog načina života. TŽV je zarana prepoznat od 
djelatnika naše škole i bez prekida se provodi dugi 
niz godina jer dugoročno, uz Građanski i Zdravstveni 
odgoj, donosi dobrobit našim učenicima i sredini u 
kojoj žive.
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100. dan nastave u OŠ Brod Moravice
holu škole. Učenici 5. i 6.r. poigrali su se brojem 100 
na različite načine i tako potaknuli na razmišljanje što 
sve možemo s brojem 100, koje su zanimljivosti ve-
zane uz taj broj i čega bi voljeli imati 100 komada 
ili kilograma. Odgovori su bili zanimljivi. Učenici 7. i 
8.r. pojasnili su zašto valja reći 100. dan nastave, a ne 
škole, dosjetili se skoro 100 imenica koje u sebi sadr-
že riječ STO i potom smišljali kratke, neobične priče 
od izabranih imenica. Svojim pričama, ali i mislima o 
proteklih 100 dana nastave, uredili su plakat koji su 
vrlo uspješno svi zajedno i prezentirali okupljenima. 
Svaka je aktivnost započinjala i završavala igrom koje 
su bile vrlo maštovite i poticajne (mafija, paukova 
mreža, zombi), a na kraju su učenici uvjerljivo pobi-
jedili učitelje u potezanju konopa. Dan je bio dinami-
čan, ispunjen brojnim raznolikim aktivnostima pa su 
učenici bili opušteni i zadovoljni jer nije bilo knjiga ni 
klasične nastave, stoga su poželjeli više ovakvih rad-
nih dana.

U čenici naše škole rado su se pridružili obilje-
žavanju stotog dana nastave. Bez torbi, ali ne 
bez mašte u radionicama, nakon dugo vreme-

na s radošću su stvarali razna čuda. Mlađi učenici su 
se prisjetili posjeti muzejima u svom mjestu uz Noć 
muzeja. Prisjetili su se i da se neke stvari kod kuće na-
zivaju drugim nazivima. U grupama su zapisali točno 
100 kajkavskih riječi brodmoravičkog govora. Našli su 
se tu i opaljak i zajc, i kronper i štrocje, divanili so, šteli 
i vičili, po stovcima i bez canjci. Zatim su naučili pjeva-
ti i plesati pjesmu o 100. danu, uz bubnjara Dominika. 
Poigrali su se crtama i osnovnim bojama u stilu Mon-
driana sa znamenkom 100. Svojim dizajnom ukrasili 
su veliku brojku 100 i slikali se s njom. Još su trebali 
izbrojati 100 koraka u okolici škole, ali ih je loše vrije-
me u tome spriječilo.

Stariji učenici, podijeljeni u 2 grupe, sudjelovali 
su u radionicama koje su za njih osmislili učitelji pred-
metne nastave. Svoje rezultate su prikazali svima u 
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Kreativna radionica Leptirića

P redbožićno vrijeme je tu, a s njime dolaze i mnogobrojne kreativne radionice. Jedna od njih održana je 
i u našem Dječjem vrtiću pod vodstvom odgajateljice Željke Podnar. No, ova radionica ni po čemu nije 
bila obična. Tako su naši Leptirići, 2. prosinca 2021., ugostili svoje roditelje i bake u radionici kreativnog 

izražavanja, suradnje i zajedništva. Tako nastale čestitke božićnih motiva donijele su smijeh i veselje svima 
okupljenima, a uskoro kreću na put kako bi tu sreću dijelile i drugima. 
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Svjetski dan matematike 

S vake godine, prve srijede u mjesecu ožujku, 
obilježava se dan matematike. Učiteljica ma-
tematike Martina Tušek s učenicima 6.r. prove-

la je dvosatnu radionicu. Prvi sat proveli smo u igri i 
računanju digitalnih sadržaja, a drugi su sat učenici 
izradili plakat na temu dana matematike. 

Kao uvod u radionicu, učenici su igrali igru aso-
cijacije u kojoj su trebali pogoditi temu: Svjetski dan 
matematike. Nakon toga, putem web aplikacije Men-
timeter, učenici su pomoću svojih mobilnih uređaja 
upisali sve pojmove koji ih podsjećaju na pojam ma-
tematike. Bilo je raznih odgovora, kao npr. računanje, 
razlomci, geometrija, Albert Einstein, množenje, dije-
ljenje, zbrajanje i oduzimanje. Zatim smo održali krat-
ko natjecanje pomoću aplikacije Classroom Screen, 
gdje su pomoću kockice i brojeva učenici trebali 
točno izračunati zadatke. Učenik s najvećim brojem 
bodova bio je pobjednik. To se šestašima posebno 
svidjelo, međutim pobjednika nije bilo jer su imali 
izjednačene rezultate.

Drugi sat učenici su osmislili i izradili plakat. Ov-
dje su bili vidljivi i njihovi likovni talenti; Lucija i Sara 
naslikale su Zemlju oko koje kruže brojni matematički 
izrazi, a Ines, Paula i Andrija asocijacijama s prvog 
sata ukrasili ostatak plakata. Učenici su iskazali odu-
ševljenje i poželjeli još nastave matematike poput ove

Dan broja Pi π

B roj Pi definira se kao odnos opsega i promjera 
kruga. Označavamo ga grčkim slovom π, a nje-
gova vrijednost zaokružena na dva decimalna 

mjesta iznosi 3.14. Upravo zbog toga, na današnji se 
datum, 14. ožujka obilježava dan broja Pi. 

Pi kao broj u povijesti je bio jedan od najzanimlji-
vijih brojeva za istraživanje. Otkriven je davno, prije 
više od 4000 godina. Brojni matematičari i fizičari bili 
su zaokupljeni istim, stoga su često istraživali zako-
nitosti i zanimljivosti ovoga broja. Prvi koji je točno 
procijenio vrijednost broja Pi bio je Arhimed. Mnogi 
su znanstvenici pomoću raznih programa za izraču-
navanje došli do zaključka o broju znamenaka broja 
Pi, najprije je to bio broj od 64 znamenke, potom ve-
likih 2000, a početkom 1990. g. taj je broj premašio 
milijardu. 

U mnogim se državama svijeta organiziraju broj-
na natjecanja i računanja znamenki broja Pi, a rezultat 
najnovijih izračuna iznosi preko 50 trilijuna znamenki. 
Zaključujemo kako broj Pi sadrži beskonačno mno-
go znamenki i stoga je neprestani izvor istraživanja. 
Osim što se 14. ožujka održavaju brojne radionice, na-
tjecanja i kvizovi posvećeni broju Pi, na taj dan rođen 
je i najpoznatiji fizičar Albert Einstein. Zaista je ovaj 
dan poseban za sve ljubitelje matematike i fizike.

I u našoj je školi ove godine obilježen dan broja 
Pi. Učiteljica matematike, Martina Tušek, s učenicima 
8.r. provela je dvosatnu radionicu tijekom nastave 
matematike. Učenici Rea Šporčić, Karlo Jurković i 
Danijel Rački istraživali su putem smjernica i pitanja 
najvažnije činjenice o broju Pi. Doznali su definiciju 
broja, što označava, tko je broj uveo u matematiku, 
što je pifilologija, a osim toga pokušali su zapamtiti i 
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Opasnosti i kodovi sigurnosti na vodi

D ana 27. rujna 2021. u našoj su školi predstavnici Crvenog križa iz Delnica održali radionicu za učenike 
4. i 5.r. pod nazivom Opasnosti i kodovi sigurnosti na vodi. Slušajući pozorno predavače, sudionici su 
se upoznali s opasnostima koje prijete kupačima u vodi te s kodeksom sigurnosti istih. Kroz nekoliko 

demonstracija spasilačkih pomagala, gosti predavači su našim učenicima približili rad spasilačke službe. Uz 
navedeno, učenici su postavili mnogo zanimljivih pitanja na koja su gosti rado odgovarali i zaključili porukom: 

Igrajte se, ali uvijek budite na oprezu!

zapisati što više znamenki broja Pi. Nakon otkrivenih 
zanimljivosti, pokušali su usmenim i pismenim putem 
navesti što više riječi koje u sebi sadržavaju slova ovog 
broja, odnosno pi, pa su tako naveli riječi: piramida, 
pijesak, pijetao, pismo, pile i mnoge druge. Potom su 
naučeno prikazali plakatom. 

Osim što smo pobjegli od svakodnevnog računa-
nja zadataka iz matematike, zabavili smo se i opustili 
te na zanimljiv način obilježili dan broja Pi.
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Meðunarodni projekt “Naša mala knjižnica”

I ove školske godine dio smo međunarodnog pro-
jekta Naša mala knjižnica, u organizaciji Ibis gra-
fike. U projektu sudjeluju učenici 2. i 3.r. sa svojim 

učiteljicama Dijanom Arbanas i Veronikom Zagor-
šćak, a koordinatorica je knjižničarka Sanja Despot 
Abramović.

Cilj projekta je kroz šest slikovnica koje je kupila 
Škola: Medvjedovanje; K. Kasparavičius, Mina HB; S. 
Mattiangeli, Jeti u kojega nitko nije vjerovao; A. Ole-
jarczyk, H2O i tajna vodena misija; P. Stančik, AHAA!; 
E. Heinsalu i Baton i Roni; K.Milun, zaokupiti dječju 
pažnju sadržajem, ali i ponuđenim aktivnostima kroz 
Kreativne knjižice, a sve u svrhu stvaranja čitatelja 
koji razmišlja i djeluje.

Provođenje projekta započeli smo u knjižnici 
početkom studenog 2021. g. s učenicima 3.r. koji su 
koristeći Dječju priručnu zbirku pretraživali obilježja 
i smještaj zemalja na karti Europe iz kojih autori sli-
kovnica dolaze. Iz životopisa autora ispisali su najza-
nimljivije činjenice te sve prikazali na plakatu.

U prosincu su učenici 2.r. čitali slikovnicu Medvje-
dovanje, kojom su upoznali različite vrste medvjeda 
na svim kontinetima te božićne običaje u tim zemlja-
ma.

Nakon zimskih praznika, 11. 1. 2022. g., s učeni-
cima 2. i 3.r., knjižničarka je čitala slikovnicu Jeti u 
kojega nitko nije vjerovao. Priča ih je oduševila, po-
najviše Jeti kojeg su mnogi poželjeli imati u sobi radi 
zagrljaja. Priča prati prijateljstvo i vjeru dječaka u ne-
sigurnog Jetija, a završava rečenicama: Povjerovali su 
u tebe jer si sam u sebe povjerovao. Povjerovao sam u 
sebe jer si ti u mene povjerovao. Zajedno smo uspo-
redili te poruke i misli s vjerom roditelja u svoje dijete 
i njegov uspjeh. Podrškom roditelja dijete vjeruje u 
sebe i svoje sposobnosti. Kroz video uradak učenici 
3.r. izrazili su svoju vjeru u Jetija.

Jedan od zadataka projekta je izrada knjižnog ju-
naka i zamjena s ponuđenom školom od strane orga-
nizatora. Zajedno s Dnevnikom putovanja i porukama 
naših učenika, knjižni junak Jeti (krpena lutka) kroz 
goranski snijeg, otputovao je poštom u OŠ Mare Švel 
– Gamiršek, Vrbanja.

Nestrpljivo očekujemo njihovog junaka koji će 
postati dio avanture čitanja.
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Ruksak pun kulture i XYZ generacije
koje uključuju glumu i zahtijevaju stvaranje komplek-
snijih dramskih formi primjerenih specifičnom uzra-
stu sudionika radionice. Radionicu su vodili Sanja 
Milardović i Petar Cvirn koji se bave dramskom pe-
dagogijom već desetak godina, a samo kroz program 
Ruksak pun kulture izveli su više od 30 radionica za 
različite uzraste, a u našoj su školi bili zahvaljujući na-
šoj školskoj pedagoginji T. Mulc.

D olaskom toplog vremena intenzivnije se reali-
ziraju različita kulturna događanja u Osnovnoj 
školi Brod Moravice. Jedno od njih je pred-

stava i radionica Generacija XYZ koja je održana 10. 
svibnja 2022. za učenike od 5. do 8.r., a u izvedbi: 
Lidije Kraljić, Ivane Pedljo i Marijane Matoković. Ova 
predstava nastavak je platforme Umjetničke Organi-
zacije TeatruM koja podupire autorske projekte mla-
dih autora te se nastavlja na predstavu Šumastikus 
koja je nekoliko godina uvrštena u program Ruksaka 
punog kulture. Generacija XYZ profesionalna je pred-
stava za sve uzraste koja se bavi temom generacija. 
Kroz predstavu pratimo tri mlade djevojke različitih 
generacija te njihove brige i nesigurnosti koje su ne-
kad različite, a nekad iste. Predstava se bavi 80-ima, 
90-ima i 00-ima. Svaka od tih generacija ima svoje 
specifičnosti – glazbene žanrove, modne trendove, 
tehnološke inovacije i specifične probleme, no imaju 
i puno toga zajedničkog. Svaka generacija bori se s 
nekom vrstom egzistencijalne krize, životnim izbori-
ma i izazovima. Svaka prethodna generacija može i 
treba biti podrška onoj koja slijedi. Ova predstava je 
jedinstvena jer spaja glumu, ples i akrobacije. 

Nakon predstave uslijedila je i radionica za uče-
nike. Kao i predstava, radionica spaja različite izved-
bene umjetnosti - glumu, fizički teatar i ples. Ove ra-
zličite prakse koriste se kroz niz vježbi, na početku su 
to vježbe fizičkog teatra koje zahtijevaju od sudionika 
korištenje tijela u prostoru i uključivanje u zajedničke 
dramske formacije, a zatim slijedi niz improvizacija 
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Od nastavne jedinice do
radijske emisije

U čenici 3.r. naše škole na satima Hrvatskoga je-
zika učili su o radijskim emisijama i Mladenu 
Kušecu, jednom od najpoznatijih autora dječ-

jih radijskih emisija. Kako im se Bijela vrana zaista svi-
djela poželjeli su i oni snimiti jednu radijsku emisiju. 
I tako su se upustili u projekt stvaranja iste. Nakon 
osmišljavanja naziva emisije (Mudra sova), dogovo-
ra, odabira teme i podjele zadataka na red je došlo 
snimanje najavnice te snimanje intervjua s gostima 
emisije; učiteljicom Dijanom Arbanas te učiteljem 
Markom Burićem. Emisija je bila posvećena knjigama 
i čitanju pa je učiteljica Dijana s učenicima podijelila 
svoje iskustvo u pisanju slikovnice (učiteljica Dijana 
koautorica je slikovnice Sretna kućica), a učitelj Mar-
ko iskustvo ilustriranja (ilustrirao je slikovnicu Franje 
Janeša, Čovjek i zvijer). Emisiju je montirao učitelj 
Damir Zagoršćak te smo je nakon zajedničkog slu-
šanja proslijedili na lokalni radio, Radio Gorski kotar. 
Tada je za sve nas uslijedilo iznenađenje jer smo od 
učiteljice Morene Poljančić, koja je ujedno i jedna od 
urednica i voditeljica radijske emisije Znanje je moć, 
dobili poziv za gostovanje na Radiju Gorski kotar - 
upravo u emisiji Znanje je moć.

Jednog subotnjeg jutra okupili smo se u Delni-
cama i hrabro ušetali u prostorije Radija Gorski kotar. 
Direktorica i glavna urednica Radija, Barbara Renka, 
provela nas je kroz radni prostor te objasnila što i 
kako se na radiju radi. Iza toga uslijedilo je snimanje 
emisije u studiju gdje su naši trećaši vrlo smireno i 
profesionalno odradili cijelo snimanje i opisali svoje 
iskustvo u stvaranju i snimanju radijske emisije Mudra 
sova. Emisija je, na naše veselje, emitirana na Radiju 
Gorski kotar 19. 5. 2022. te je dostupna za slušanje u 
slušaonici Radija, ali i na webu naše škole, navodi uči-
teljica koja je sve pokrenula i vodila, Veronika Crnić 
Zagoršćak. 
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Dan ružičastih majica

U Osnovnoj školi Brod Moravice obilježili smo 
Dan ružičastih majci, dan kada svi zajedno 
podržavamo borbu protiv nasilja. A zašto ru-

žičaste majice?

Sve je počelo 2007. g. kada su srednjoškolca, u 
gradu Berwick u Kanadi, vršnjaci maltretirali jer je u 
školu došao u ružičastoj majici. Nekoliko dana kasni-
je, njegovi prijatelji organizirali su prosvjed. Prijate-
lji zlostavljanog dječaka, u znak podrške, također su 
došli u školu u ružičastim majicama, a kupili su ih još 
50-ak i dijelili drugima. Na taj način ružičasta majica 
postala je simbol borbe protiv nasilja u cijelome svi-
jetu. Hrvatski sabor je 2017. g. izglasao Dan ružičastih 
majica kao Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad 
vršnjacima koji će se održavati svake zadnje srijede 
u veljači.

Kako bismo obilježili ovaj dan u OŠ Brod Moravi-
ce organizirali smo radionice po razredima i u Vrtiću, 
na kojima se s djecom razgovaralo o prevenciji vrš-
njačkog nasilja, a kasnije smo izradili svoje ružičaste 
majčice s pozitivnim porukama koje smo objesili u hol 
škole kao podsjetnik svima da biti nasilnik nije cool!
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Čitanje je užitak

Mjesec knjige počeo u bibliobusu

U čenici mlađih razreda vole posjećivati biblio-
bus Primorsko-goranske županije koji svaku 
drugu srijedu dolazi u naše mjesto. Tako su 

se i ove godine knjižničar Ante i knjižničarka s učite-
ljicama razredne nastave dogovorili da Mjesec knjige 
učenici 2., 3. i 4.r., nakon svoje knjižnice i svijeta bajki 
u njoj, nastave posjetom bibliobusu.

S obzirom da se taj događaj planirao točno 20. 
listopada, na sam Dan jabuka, knjižničar Ante je od-
lučio pročitati slikovnicu Klaasa Verplancka: Ukuhane 
jabuke i popričati s njima o njihovim obiteljima i oče-
vima.

Nakon čitanja i slušanja ponovljene su upute o 
posuđivanju, vraćanju i čuvanju knjiga, podijeljene 
iskaznice i pristupnice, a neki su učenici već i posudili 
knjige u novoj školskoj godini. Svi se vesele ponov-
nom dolasku bibliobusa za 14 dana.

Volimo slikovnice!

N a početku nove školske godine ravnateljica 
škole upoznala je đake prvake s projektom 
Primorsko-goranske županije Pčelica Nenica.

Cvijet s crnom laticom je edukativna ilustrirana 
priča autorice Sanje Lujić Pirc o prijateljstvu i komu-
nikaciji.

Učenici su na satu hrvatskog jezika sa svojom 
učiteljicom Ernom pročitali priču, razgovarali o likovi-
ma i njihovim postupcima, kao i o važnosti međusob-
nog uvažavanja i poštivanja različitosti. Nakon čitanja 
nastavili su priču crtežom i poslali ih na natječaj. 

Učenik Danny Mance dobio je nagradu, a ostali 
učenici prigodne pakete. 

Veselimo se novim slikovnicama i novim crteži-
ma!
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Čitanje je užitak

Dječji tjedan u školskoj knjižnici

Š kolska je knjižnica u Osnovnoj školi Brod Mo-
ravice unatrag nekoliko godina centar priča 
što potvrđuju projekti, suradnja knjižničarke, 

učiteljica razredne nastave i odgajateljice te broj no-
vonabavljenih slikovnica. Kroz čitanje priča, razgovor 
te ponuđene aktivnosti (radionice, projekte, susrete, 
igru...) cilj nam je pridobiti što veći broj učenika od 
najranije dobi te razvijati njihove čitalačke sposob-
nosti, kreativnost, osjećaj za lijepo… Naši najmlađi 
učenici vole priče, vole lijepe slikovnice, ali i ugodan 
prostor školske knjižnice čiji su učestali gosti.

Stoga smo Dječji tjedan (4. - 10. 10.), u Godini 
čitanja 2021., posvetili bajkama. U četvrtak, 7. 10. 
2021. g. organiziran je Nastavni dan u školskoj knjiž-
nici za učenike mlađih razreda. Dva su školska sata u 
knjižnici proveli učenici 2. i 4.r. s učiteljicom Dijanom. 
Knjižničarka Sanja u jednom je dijelu knjižnice dru-
gašićima čitala Palčića, bajku braće Grimm, dok su 
četvrtaši bojali elemente bajke na zidu koji nam je 
oslikao i pripremio Marko, asistent u nastavi. Marko, 
hvala ti! 

Čitanje se nastavilo treći i četvrti sat s prvašići-
ma i njihovom učiteljicom Ernom uz bajku Čarobnjak 
Merlin, a trećaši su s učiteljicom Veronikom poslušali 
priču Poštar Zeko Brzonogi, Gricko, lov na čudovište 
te bajku Palčić. U likovnoj radionici sudjelovali su na-
izmjence učenici 2. i 3.r. Članovi starije grupe likov-
njaka s učiteljem Bojanom ispisali su na zidu knjižni-
ce motivirajuću izreku Franza Kafke: Čovjek čita da bi 
postavljao pitanja!

Ovakav način rada svidio se učenicima koji su 
obnovili znanje o bajkama, vratili se u djetinjstvo i 
druženje s prvim slikovnicama, a sve nas najviše je 
obradovao novooslikani zid s čudesnim likovima – 
put u neki dječji, bolji svijet!

Zimus smo čitali

Z imus smo čitali na nastavi, kod kuće, u vrti-
ću, u knjižnici…

Učenici i polaznici dječjeg vrtića tijekom 
zimskih mjeseci vrijedno su skupljali naslove pro-
čitanih priča, pjesama, slikovnica i knjiga sa zim-
skom tematikom, ubacivali ih u omotnicu pokraj 
zimskog panoa. Vrtićanci su bili vrlo kreativni te 
su svaki naslov i ilustrirali! Naslove smo izložili, na 
plakatu, na ulazu u školsku knjižnicu.

Bio je to još jedan oblik svakodnevnog potica-
nja čitanja, navodi naša knjižničarka Sanja Despot 
Abramović.
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Čitanje je užitak

Mjesec hrvatske knjige u
Godini čitanja 2021.

O vogodišnja manifestacija Mjesec hrvatske 
knjige održava se u okviru Godine čitanja. 
Tema je Hrvatski autori u Godini čitanja, a 

moto Ajmo hrvati se s knjigom!

Osnovna škola Brod Moravice u skladu s temom 
Mjeseca knjige, 27. 10. 2021. g., bila je domaćin 10. 
književnog susreta Od mora do gora u organizaciji 
Etno-udruge Prepelin´c, Delnice. Uz organizatora, 
delničkog književnika Davora Grgurića, svojim su se 
književnim ostvarajima predstavili književnici: Robert 
Mlinarec, Marina Čapalija i Diana Burazer. Bilo je zani-
mljivo čuti o njihovom životu, radu i stvaranju, a po-
neke anagdote iz privatnog života svih su nasmijale. 
Naši učenici, a još više učitelji, imali su brojna pitanja 
za naše goste te se susret pretvorio u vrlo, vrlo ugo-
dan razgovor. Gosti su nam poklonili svoje knjige te 
obogatili školsku knjižnicu s četiri nova naslova. Na-
kon susreta, u pratnji učiteljice Dijane, obišli su brod-
moravičke muzejske postave Memorijalnu učionicu 
Vilko Golubić i kulu Turanj.

U cilju dodatnog poticanja čitanja i rješavanja 
Nacionalnog kviza za poticanje čitanja, troje učeni-
ka 6. razreda; Ivano Injić, Lucija Injić i Ines Legović, 
čitali su tri knjige: Knjiga recepata za pilotiranje kroz 
djetinjstvo; D. Pavlek, Moj tata Indijanac; M. Kopjar i 
Učim letjeti, a nemam krila; I. Adlešić Pervan. Knjige 
je kupila Škola. 21. 10. 2021. g. učenici su uz knjižni-
čarku Sanju riješili Kviz kroz koji su predstavljena tri 
hrvatska pisca i ilustratora te tri različita žanra. Do 
točnih odgovora došli su pretraživanjem različitih 
online izvora znanja. Pobjednicom kviza, od strane 
organizatora, odabrana je Lucija Injić, učenica 6.r. Če-
stitke natjecateljima!

Skupina vrtićanca, većinom trogodišnjaka, s od-
gojiteljicom Željkom zavirili su u knjižnicu, pogledali 
i posudili slikovnice te poslušali priču Mali vuk uvijek 
kaže ne. Knjižničarku su nagradili smajlićima. Prvašići 
su s učiteljicom Ernom, 9. 11. 2021. g. postali novi čla-
novi školske knjižnice. Tom su prigodom naučili kako 
posuditi knjigu, pravila ponašanja u knjižnici, što je 
slikovnica te su poslušali priču Gricko, čudovište koje 
gricka knjige. Posudili su i prvu slikovnicu.

U Godini čitanja sve smo aktivnosti podredili ra-
zvijanju i promicanju kulture čitanja!
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Posjet Gradaskoj knjižnici
Janet Majnarich Delnice

P očetak Mjeseca hrvatske knjige (15. listopada) 
u OŠ Brod Moravice obilježili su učenici 7. i 8.r. 
s učiteljicom Jasnom Šepac i knjižničarkom Sa-

njom Despot Abramović, posjetom Gradskoj knjižnici 
Janet Majnarich Delnice.

Ljubazno su nas dočekale knjižničarke Ivana i Ol-
gica, koje su učenike provele kroz knjižnicu i upoznale 
ih sa svim odjelima i sadržajima koje ova nova, suvre-
mena knjižnica nudi svojim korisnicima svih dobnih 
skupina; od predškolaca do umirovljeničke dobi.

Osim razgledavanja brojne knjižne građe, naši su 
učenici naučili i kako kataloški pretraživati knjige te 
dobili sve potrebne informacije o različitim načinima 
dostupnosti knjižnice korisnicima. Na kraju je ravna-
teljica knjižnice Indira Rački Joskić pozvala učenike 
da se aktivno uključe u programe Gradske knjižnice, 
pozvala ih na radionice, natječaje, književne susrete, 
izložbe ili samo učenje i druženje s knjigom u mir-
nom, ugodnom ambijentu.

Ovo je bio prvi dolazak naših starijih učenika u 
Gradsku knjižnicu Janet Majnarich Delnice, ali sva-
kako će se vraćati domu knjige i to ne samo u ovoj, 
2021. Godini čitanja.

Goranski cukrac

C ukrac- slatkiš, bombončić različito se kaže u 
mjestima Gorskog kotara, a to je i naziv festi-
vala za poticanje čitanja koji je osmislila Nata-

lija Mitrić, Zagrepčanka porijeklom iz Starih Lazi kraj 
Brod Moravica, a s kojim je gostovala u našoj školi. 
Naša joj je škola, kao pravi domaćin, poklonila prvi 
broj Goranskog zbornika 3., zbornika Matice hrvatske 
Delnice uz 30 godina Goranskih dijalektalnih sijela 
te literarni zbornik učenika naše škole. Ravnateljica 
Tajana Jauk Mance pozdravila je prisutne predstav-
ljajući dugogodišnji rad naše, 204 godine, stare škole.

Gospođa Mitrić dovela je u našu školu Davora Gr-
gurića, već poznatog književnika iz Delnica i našeg 
redovitog književnog gosta. Zainteresiranim učeni-
cima, koji su joj uvodno krasnoslovili Brodmoravički 
divan, s kojim su nastupili na 30. goranskom dijalek-
talnom sijelu, a pod mentorstvom Jasne Šepac i Dija-
ne Arbanas, književnici su pročitali svaki po nekoliko 
svojih dijalektalnih pjesama, Davor Grgurić na delnič-
kom i lokvarskom, a gđa Mitrić na brodmoravičkom 

govoru. Nakon toga su učiteljice J. Šepac i D. Arba-
nas predstavile gostima dijalektološki rad s učenici-
ma tijekom niza godina, govorno - jezične projekte 
i suradnju Matice hrvatske u Delnicama s osnovnim 
školama Gorskog kotara.

Zahvaljujući udrugama s kojima surađuje gđa Mi-
trić je podijelila desetak knjiga učenicima te izrazila 
nadu kako će ih to potaknuti na čitanje i stvaranje 
novih literarnih djela u budućnosti. 
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Susreti

Mali biblioklubaši u društvu književnice Jelene Pervan

Meðunarodni dan dječje knjige

U organizaciji Gradske knjižnice Rijeka, a po-
vodom Međunarodnog dana dječje knjige (2. 
travnja), priređen je virtualni književni susret 

mlađih učenika s poznatom dječjom književnicom 

trebao stvoriti svoju boju, prikazati je crtežom te joj 
dati ime. Bila je to ujedno sjajna prilika za razgledava-
nje novootvorene i suvremene knjižnice u Delnicama.

Po završetku susreta učenici su se slikali s Jele-
nom te izrazili želju za čitanjem njenih priča. 

Hvala domaćinima i organizatorima!

U Tjednu dobre dječje knjige mali biblioklubaši, 
učenici 2. i 4.r. Osnovne škole Brod Moravi-
ce, u pratnji učiteljice Dijane, a u organizaci-

ji Gradske knjižnice Rijeka i Županijskog bibliobusa, 
28. 4. 2022. g. u Gradskoj knjižnici Janet Majnarich 
Delnice imali su priliku poslušati književnicu Jelenu 
Pervan. Draga i zanimljiva Jelena učenicima je pribli-
žila svoje slikovnice i priče, nakon čega je svaki učenik 

Željkom Horvat – Vukelja. Željka je u neobičnim okol-
nostima, čak i virtualno, vrlo spretno zadržala pažnju 
najmlađih. Njene Slikopriče poznate su svima, Mag-
daleninu knjižnicu na kotačima pročitale su im učite-
ljice, a ostale će slikovnice učenici istražiti, pročitati ili 
prelistati u našoj školskoj knjižnici.
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Susreti

Roðendanska proslava Gorskog kotara

Festival bajki u Ogulinu

U čenici mlađih razreda naše škole i ove su 
godine posjetili Festival bajki u Ogulinu. Na-
kon pandemijskih godina svi su bili sretni što 

mogu otputovati vlakom i posjetiti ovu hvalevrijed-
nu manifestaciju. Nakon uživanja u (prekratkoj) vo-
žnji vlakom i posjeta lokalnim štandovima (friziranja i 
crtanja, polaganja vozačkog ispita za metlu), učenici 
su nazočili svečanom otvaranju 17. Festivala bajki uz 
nastup pjevačkog zbora 3.r. iz Ogulina, mađioničara i 
žonglera te odgledali lutkarsku predstavu – Dobro se 
dobrim vraća, produkcije Z iz Splita. Zatim su posjetili 
Zavičajni muzej u Ogulinu s arheološkom, etnozbir-
kom, spomen sobom Ivane Brlić Mažuranić i spomen 
sobom Domovinskom ratu, ćeliju zatvora te planinar-
sku zbirku. Zagledali su se u Đulin ponor, poigrali u 
novom STEAM parku, pokupovali slatkiše i jedva sti-
gli na vlak na vrijeme. Lijepo, sadržajno, kao i uvijek.

K ako i priliči dobroj rođendanskoj proslavi, a 
poštujući sva epidemiološka pravila, sudjelo-
vali smo, s nagrađenim i pohvaljenim učeni-

cima naše škole i njihovim mentoricama, u Gradskoj 
knjižnici Janet Majnarich, 17. studenoga 2021., u slav-
lju kreativnosti i domoljublja, ponosni na goranski 
kraj, njegovu prošlost i ljude, vrednujući tako s naj-
mlađima svoje kulturno-povijesno naslijeđe kao dio 
osobnog identiteta i postali dio nove tradicije obilje-
žavanja 7. studenog – rođendana Gorskog kotara.

Nakon pozdravnih govora u programu su sudje-
lovali glazbeni gosti i predavači, a mlađi učenici su 
sudjelovali u edukativnim radionicama o Gorskom 
kotaru u organizaciji Knjižnice, dok su ostali mogli ra-
zgledati postavljenu izložbu nagrađenih fotografija i 
literarnih radova. Atmosfera je bila predblagdanska, 
topla i srdačna, u novom prostoru Knjižnice te se ve-
selimo novim susretima.

Na literarnom natječaju Processus montanus 
učenik Adrian Injić (2.r.) je trećenagrađeni, dok je Do-
ris Crnković (2.r.) pohvaljena (mentorica Dijana Ar-
banas). Učenica 6.r. Lorena Kovačić (mentorica Jasna 
Šepac) svojim literarnim radom dijeli 2. mjesto s uče-
nicom iz Ravne Gore.

Čestitke svim sudionicima i veliko BRAVO našim 
učenicima!
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Pisat ću - usprkos svemu!

Korona u Krapini
„Korona i ja“ literarni je rad naše učenice Paule 

Rački, mentorice Jasne Šepac, koji je jedan od 357 
pristiglih radova te jedan od 50 izabranih za izvođe-
nje u Tjednu kajkavske kulture Krapina 2021.

U utorak, 7. rujna 2021. g., u prekrasnom dvori-
štu Galerije grada Krapine, u 17 sati, započeo je Re-
cital dječjeg kajkavskog stvaralaštva na kojemu je 
uspješno nastupila naša Paula Rački, učenica 6.r., 
svojim literarnim radom predstavljajući našu školu i 
svoj brodmoravički „kaj“, a u pratnji mentorice Jasne 
Šepac i ravnateljice Tajane Jauk Mance. Paulin je rad 
također izabran kao jedan od 70 objavljenih u Knjižici 
dječjih radova.

Čestitke Pauli!

Korona i JA
Zakaj si prišla?
Du te je zvav?

Belo je taku lipu 
bez tebe!

Smošle va školo sake dan.
Poslije škole sam se igrala s Lucijo.

Sa nemoren več!

Mama me nikamer ne pisti.
Ni na bazen negren,

koda bo korona cja plivala!

Rođendan son slavela poslje dva meseca,
a to je bez veze!

Lipu te prosim da projdeš
zakaj te nišče ni zvav!!!

Paula Rački, 5.r.
šk. 2020./21.g.
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Gorančica 2022.

S večana dodjela književne nagrade Novog lista, 
koja se dodjeljuje za stvaralaštvo koje nasta-
je na području Gorskog kotara ili je temati-

kom vezano za Gorski kotar, za 2021. g., održana je u 
Osnovnoj školi Brod Moravice.

Svečanost je započeo Bruno Lončarić, direktor 
marketinga Novog lista, predavši pozdravnu riječ 
načelniku Brod Moravica Mariu Šuteju i zahvalivši na 
toplom gostoprimstvu Osnovnoj školi Brod Moravice. 
Gospodin Marko Modrić, ispred JU Priroda i Primor-
sko goranske županije, zahvalio je na suradnji s No-
vim listom.

U ovoj maloj školi učenici sa svojim učiteljima 
predano rade i bave se raznim aktivnostima te tako 
pridonose zajednici, na čemu im je zahvalila ravnate-
ljica Tajana Jauk Mance, a 204 godine školstva vjero-
jatno je jedan od uzroka što je ove godine od 11 no-
miniranih knjiga čak 5 povezano s Brod Moravicama. 
Zato je pjevački zbor, pod vodstvom učitelja Damira 
Zagoršćaka, veselim dječjim glasovima otvorio i za-
tvorio skup, a učenici predstavili svoj zavičajni govor 
recitalom Brodmoravički divan koje su priredile učite-
ljice Šepac i Arbanas.

Nagradni izlet za literate
naše škole

U čenici 6.r.: Paula R., Ines L. i Andrija Š. (men-
torica Jasna Šepac) nagrađeni su za svoj lite-
rarni trud jednodnevnim izletom po Gorskom 

kotaru, a u organizaciji i pokriću svih troškova od 
Saveza antifašističkih boraca i antifašista Primor-
sko-goranske županije (organizator i voditelj izleta 
gosp. Darko Fanuko, prof.).

Hrvatski sabor je 13. 4. 2005. g. donio Deklara-
ciju o antifašizmu, dokument u kojem se „potvrđuje 
antifašistička i demokratska utemeljenost i opredije-
ljenost Republike Hrvatske“ 

jer svjedočimo da i u današnje vrijeme moramo 
štititi i čuvati našu slobodu, demokraciju, slobodno 
izražavanje stavova i toleranciju, a to možemo ako 
znamo tko smo, gdje pripadamo, koji su nam korijeni 
i materinji jezik koji je temelj identiteta svakog poje-
dinca. 

Ljubav prema domovini i užem zavičaju vječna je 
tema i inspiracija umjetnicima, ali i našim učenicima. 

Posebnu pohvalu dobila je slikovnica Franje Ja-
neše Čovjek i zvijer, u izdanju Hrvatske čitaonice sela 
Kuti, a koju je ilustrirao Marko Burić (trenutno asi-
stent u našoj školi).

Marinko Krmpotić, dugogodišnji član povjeren-
stva, predstavio je sve nominirane knjige i posebno 
zahvalio mr. Emilu Crnkoviću, dobitniku Gorančice 
2022. za knjigu U sjeni Okrugljaka u kojem opisuje 
Male Drage te kamenoklesarstvo na ovom području, 
a koja je prije tjedan dana predstavljena na velikoj 
promociji u Brod Moravicama.

Tako su stariji literati napisali divne stihove na svom 
kajkavskom narječju, brodmoravičkom govoru, jeziku 
kojim misle i osjećaju, a ovaj put na temu Domovina 
se brani ljepotom i Moj zavičaj u 5 slika.

Naši nagrađeni učenici proveli su sadržajnu, za-
nimljivu, dinamičnu subotu, zajedno s učenicima iz 
Čabra, Krka i Brešce. U Lukovdolu, kraj rodne kuće, 
upoznati su s književnikom I. G. Kovačićem koji je svoj 
književni opus posvetio vrijednom goranskom čovje-
ku, u Lokvama posjetili 20 000 godina staru spilju 
Lokvarku i endemsku vrstu koja tu živi (lokvarski 
podzemljar), na Matić poljani prvi put čuli za tragičnu 
smrt smrzavanjem 26 partizana u vrijeme II. svjet-
skog rata, od kojih su brojni bili upravo Gorani. Na 
kraju su posjetili Park šumu Golubinjak i prošetali do 
Kraljice Šume - jele visoke 42 m i stare 226 g. Na kraju 
su učenici i njihovi mentori počašćeni ručkom i primili 
zahvalnice i knjige na dar koje im je uručio predsjed-
nik SABA-e PGŽ-a, gosp. Dinko Tamarut.

Učenici su se družili i bili zadovoljni viđenim, dok 
su mentori uživali u toploj i opuštenoj atmosferi, za-
dovoljni jer je njihov trud i rad s učenicima prepoznat 
i vrednovan.
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Čovjek čovjeku u Zlataru

I prošle su školske godine učenici mlađih razreda 
naše škole sudjelovali na Danima kajkavske riječi 
u Zlataru. Između 589 radova iz 36 škola kajkav-

skog govornog područja za izložbu Čovjek čovjeku 
izabrano je 99 likovnih radova. Između njih bila su i 
dva rada lanjskih prvoškolaca. Radovi su to Doris Cr-
nković i Endija Ivaniševića, pod mentorstvom učitelji-
ce Dijane Arbanas. Tako su i na 52. danima kajkavske 
riječi u Zlataru ponovo sudjelovali i naši učenici zajed-
no s još dvije goranske škole; Brod na Kupi i Delnice.

Europa u školi 2022.

O ve je školske godine Europski dom Zagreb organizirao 28. put zare-
dom natjecanje Europa u školi. Natjecanje se u Europi provodi već 60 
godina, a projekt je odigrao važnu ulogu u europskim integracijama 

od svog početka. Ovogodišnji moto projekta bio je: Stvaramo održivu buduć-
nost. Svake godine u projektu sudjeluje velik broj učenika iz cijele RH u tri ra-
zličite kategorije: literarni radovi, likovni radovi i glazbeni izričaj. Svaka dobna 
skupina ima određenu podtemu unutar kategorija. 

Za svoj likovni rad na temu Životinjski svijet, na županijskoj razini natjeca-
nja diplomu je dobila Doris Crnković, učenica 2.r., pod mentorstvom učiteljice 
Dijane Arbanas.

Ranger Hrvatska

U sklopu programa #rangerhrvatska, odnosno 
#np4kids, ranger - Čuvari Prirode Gorski ko-
tar organizirali su likovno humanitarnu kolo-

niju u veljači. Učenici osnovnih škola diljem Primorsko 
- goranske županije, ali i Hrvatske, slikali su i crtali 
ljepote naše domovine.

I učenici mlađih razreda naše škole: Adrian Injić, 
Lukas Liker, Dominik Možnik, Tia Šutej, Doris Crnko-
vić, David Burić i Arven Brajdić sudjelovali su svojim 
slikama u toj akciji. Prikazali su brda i planine te šume 
našeg zavičaja sa svim životinjama koje se u njoj na-
laze.

Sve slike pristigle na akciju objavljene su na FB 
stranici ranger-Čuvari Prirode Gorski kotar te se za 
njih moglo glasati. Tada je sve ovisilo o roditeljima i 
glasovima njihovih prijatelja. 

Cilj projekta bio je da što više ljudi dozna za Gor-
ski kotar, za našu prekrasnu prirodu te je nastoji oču-
vati.

Iako nismo pobijedili, ponosni smo što smo su-
djelovali u ovoj akciji i pridružili se još jednom promo-
ciji Gorskog kotara, navodi učiteljica Arbanas.
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Haiku susret

U druga Goranski koraci iz Delnica raspisala je još 2019. g. natječaj za 
haiku poeziju koju prate likovni radovi učenika osnovnih škola. Te je 
godine natječaj pod nazivom Na jezera, tri, iz bajke tražio od malih li-

kovnjaka svoj doživljaj tla, spilje ili jezera. Sudjelovali su učenici mlađih razreda 
naše škole s mentoricom Dijanom Arbanas. 

Treću nagradu osvojila je Paula Rački, a 2. nagradu David Burić. Bili su to 
radovi u vrijeme korone, slani preko viber grupa i napokon ugledali svjetlo 
dana. Zato je Paula, osvojivši nagradu, provela ugodno prijepodne razgledava-
jući prirodne ljepote Fužina i okolice. U Zborniku radova nalaze se još i radovi 
Ivana Injića i Lucije Injić.

Ponos domovine

U druga Ponos Domovine, u rujnu prošle godi-
ne, otvorila je natječaj za izložbu fotografija 
na temu Upoznaj Hrvatsku, za sve učenike iz 

Republike Hrvatske te polaznike hrvatske nastave iz 
Bosne i Hercegovine, susjednih zemalja s hrvatskom 
nacionalnom manjinom i iz iseljeništva.

Cilj natječaja je potaknuti sudionike na fotogra-
firanje tema koje nas povezuju sa sadašnjom i neka-
dašnjom domovinom. Na natječaju su sudjelovali i 
učenici 2., 3., 7. i 8.r. naše Škole s mentorima Dijanaom 
Arbanas i Taniom Mulc. Na natječaj je pristiglo mno-
go fotografija koje se mogu pogledati na fb ponos-
domovine.hr. Nagrađene su tri fotografije, a posebno 
pohvaljeno 20 fotografija, a među njima fotografija 
Tie Šutej, učenice 2.r. pod nazivom Moja ulica. 

Melitino proljeće

I zmeđu 1041 likovnog rada pristigla na natječaj 
iz cijele Hrvatske na temu proljetne bajke prika-
zane točkicama i jedan rad iz naše škole posti-

gao je zapažen rezultat. Rad učenika 2.r. Adriana 
Injića, pod mentorstvom Dijane Arbanas, dobio je 
posebnu pohvalu za svoj rad u kategoriji 1. i 2.r. 
Ovo je druga godina likovno - literarnog natječaja 
koji organizira OŠ Oroslavlje, pod pokroviteljstvom 
MZO, u spomen na svoju učiteljicu.

30. LUMS

V eć 30. godinu zaredom, u Rijeci je održano 
likovno natjecanje u sklopu manifestacije 
LUMS, u kojemu su sudjelovala djeca i mladi 

svih uzrasta iz Primorsko-goranske županije. Manife-
stacijom Likovnom umjetnošću mijenjamo svijet cilj je 
prikazati najuspješnija postignuća učenika na područ-
ju likovnog stvaralaštva i istaknuti važnost suvreme-
nog pristupa u stjecanju likovnog obrazovanja. Župa-
nijsko povjerenstvo odabralo je najkvalitetnije radove 
i odabralo generacijske nagrade za sve uzraste. Tako 
je Danny Mance iz 1.r. dobio pohvalu za svoj rad, kao 
i Antonio Petrinić i z 4.r., dok je Doris Crnković iz 2.r. 
dobila generacijsku nagradu u svom uzrastu. Mentor 
učenicima je učiteljica Dijana Arbanas. Ovogodišnja 
tema radova bila je Voda, povezanost vode i baštine 
te su naši učenici prikazali Donji stedenc iz Gornjih 
Kuti i rijeku Dobru s mlinom iz svog okruženja.

Slikam za naše šume

U čenici mlađih razreda naše škole i ove su godi-
ne sudjelovali u likovnom nagradnom natječa-
ju Volim mlijeko, koji provodi Dukat. Natječaj 

je ove godine bio raspisan na temu šume te je kon-
kuriralo više od 7.300 radova učenika iz 400 hrvat-
skih škola. Dukat će u suradnji s Hrvatskim šumama 
posaditi preko 10 000 sadnica stabala. Zahvalnice za 
sudjelovanje dobili su: Lukas Liker, Arven Brajdić, Tia 
Šutej, Doris Crnković, Adrian Injić i Antonio Petrinić, 
pod mentorstvom učiteljice Dijane Arbanas.
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Junior spasilac

G radsko društvo Crvenog križa Delnice u su-
radnji s Društvom Crvenog križa Primorsko – 
goranske županije, Službe spašavanja života 

na vodi i ekološke zaštite, svake godine organizira 
tečaj Junior spasilac za učenike 8.r. Gorskog kotara. 
Ove godine sudjelovali su i učenici naše škole; Rea 
Šporčić i Karlo Jurković. U trodnevnom tečaju, od 27. 
do 29. listopada 2021. g., polaznici tečaja upoznali su 
se sa stvarnim poslom i vještinama spasioca, a to je 
obuhvaćalo poduku iz prve pomoći kao i spasilačke 
vještine. Zadnji dan tečaja polaznici su polagali ispit 

Oprezno u prometu

Z a učenike 1.r. organizirana je edukacija Prvi 
koraci u prometu koju su realizirali djelatnici 
Doma mladih Rijeka u suradnji s policijskim 

službenicima za sigurnost cestovnog prometa PU 
primorsko-goranske. Tako su učenici, sa svojom uči-
teljicom E. Šnajdar, otputovali u OŠ Skrad i zajedno sa 
đacima prvacima te škole sudjelovali na predavanju o 
prometu. Cilj je povećanje sigurnosti djece u prometu 
kroz praktični i teoretski dio nastave. U praktičnom 
dijelu učenici su vježbali kretanje kolnikom preko pje-
šačkog prijelaza i prelazak kolnika bez pješačkog pri-
jelaza te učili o regulaciji prometa semaforima i pro-
metnim policajcem, dok su u teorijskom dijelu brzo 
uočili pravilna i nepravilna ponašanja svih sudionika u 
prometu. Ponovili su i utvrdili prometna pravila kojih 
se treba pridržavati za sigurno kretanje od kuće do 
škole kao pješaci, u vožnji s roditeljima te kao bicikli-
sti. Na povratku u školu ponovili su sve što su naučili 
i obećali da će biti oprezni u prometu.

Noć muzeja

D ana 28. siječnja 2022. g., u Hrvatskoj je odr-
žana 17. Noć muzeja. Tim povodom, učenici 
razredne nastave naše škole sa svojim učite-

ljicama Dijanom Arbanas, Ernom Šnajdar i Veronikom 
Crnić Zagoršćak, posjetili su neke od muzeja u Brod 
Moravicama. Uz slušanje zanimljivih priča o povijesti 
te kulturnim bogatstvima i baštini našega kraja koje 
je učenicima ispričala učiteljica Dijana, učenici su po-
sjetili kulu Turanj i župnu crkvu, Memorijalnu učionicu 
Vilko Golubić, zbirku Naša željeznica te postav Stara 
birtija – buffet „Plavi podrum“.

iz teoretskog i praktičnog dijela čime su zaslužili di-
plomu za uspješno položeni tečaj za juniora spasioca. 
Čestitke svima!
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Travanj u znaku knjige

T ravanj je mjesec posvećen knjizi, kako svjetskoj 
(23. 4. Svjetski dan knjige), tako i hrvatskoj 
(22. 4. Dan hrvatske knjige) pa se nacionalno 

događanje Noć knjige 2022. ove godine obilježava 
kroz čak četiri dana, od 22. do 25. travnja, a na temu 
slobode.

Naši su se učenici 7. i 8.r. (vođeni učiteljicom HJ 
J. Šepac i knjižničarkom S. Despot Abramović) već 1. 
travnja uključili u pripreme obilježavanja Noći knjige 
terenskom nastavom u Rijeku. Prema planiranom is-
hodu nastave Hrvatskog jezika; posjet institucijama: 
knjižnice, muzeji, izložbe, kino - realizirali smo sve na-
vedeno posjetom Art-kvartu „Benčić“.

U Dječjoj kući, centru kulture i umjetnosti za dje-
cu, dočekala nas je ljubazna voditeljica D. Ožanić i 
upoznala nas sa svim raznolikim i kreativnim sadrža-
jima koje Dječja kuća nudi djeci i tinejdžerima. U su-
vremeno opremljenoj dvorani Art kina u Dječjoj kući 
odgledali smo igrani film Moj tata kobasica redatelji-
ce Anouk Fortunier, ekranizaciju istoimenog romana 
za djecu spisateljice Agnes de Lestrade. Ova je ko-
mična drama nadopunjena i animiranim dijelovima, a 

prikazuje toplu obiteljsku 
priču kroz likove u potrazi 
za osobnim identitetom. 
Nakon filmske projek-
cije posjetili smo novi, 
moderno uređen i djeci 
prilagođen Dječji odjel 
Stribor Gradske knjižnice 
Rijeka, u galeriji pogledali 
izložbu dječjih radova LIK 
2021./2022. na temu ljud-
skog tijela pa odmorili u 
sobi Šuma Striborova koja je uređena baš kao čarob-
na šuma za odmor i opuštanje. Voditeljica nas je po-
tom upoznala i s prošlošću „ciglene dječje kuće“ kao i 
cijelog kompleksa Benčić - gdje se nekoć proizvodila 
motorna i brodska oprema, Muzejom grada Rijeke - 
koji je nekoć bio tvornica šećera, crvenim Muzejom 
moderne i suvremene umjetnosti - koji je zatvore-
nim mostom povezan s Dječjom kućom i s novom, 
modernom Gradskom knjižnicom na kojoj radovi još 
traju. Bilo je sadržajno, uzbudljivo, lijepo i poticajno 
boraviti u Dječjoj kući.

Sigurno se vraćamo!

Noć knjige u Ivaninoj kući bajke
u Ogulinu

P ovodom Svjetskog dana knjige i autorskih 
prava (23. travnja) i Dana hrvatske knjige (22.
travnja) održava se Noć knjige u trajanju od če-

tiri dana. 25. 4. 2022.g., u poslijepodnevnim satima, 
učenici 6.r. Osnovne škole Brod Moravice, u pratnji 
i organizaciji knjižničarke Sanje Despot Abramović 
i učiteljice Hrvatskog jezika Jasne Šepac, krenuli su 
na terensku nastavu u Ogulin, zavičaj bajke. Razgle-
davanje su započeli s Đulinim ponorom - čije je ime 
vezano uz legendu o djevojci Đuli ili Zulejki koja je 
zbog nesretne ljubavi završila u njemu. Kroz zavičaj-
nu legendu, ponovili su i ponešto naučili o sadržaju i 
značaju legendi za određeni grad ili mjesto.

U blizini Đulina ponora kratko su se zadržali u 
Frankopanskom kaštelu o čijoj je povijesti kratko go-
vorila knjižničarka. Krajnje odredište bila je Ivanina 
kuća bajke, multimedijalni centar koji promiče Ivanin 
život i stvaralaštvo. Domaćica, uživljena u lik Ivane 
Brlić Mažuranić, kao prava dama u dugačkoj haljini sa 
šeširom na glavi, pričala je u prvom licu o Ivaninom 
životu i radu. Učenici su upili svaku riječ, razgleda-

li stalni multimedijalni postav i biblioteku te se kroz 
interaktivne sadržaje dotakli mnogobrojnih likova iz 
bajki. Koliko su Ivanine bajke nadahnute Ogulinom 
i okolicom vidjeli su kroz animirani film o Ivaninom 
djetinjstvu u Ogulinu. Susret je zaokružen radionicom 
Napišimo svoju bajku. 

 Cilj terenske nastave je postignut; poticanje 
znanja i kreativnosti kroz uporabu novih tehnologija. 
Po povratku, na satu hrvatskog jezika, o bajkama iz 
zbirke Priče iz davnine šestaši će moći puno sigurnije 
razgovarati, povezivati i zaključivati.

U Noći knjige, knjiga i Ivanine bajke bili su naše 
odredište i središte!
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Terenska nastava učenika 8.r.
u Vukovar

U čenici 8.r. sudjelovali su na terenskoj nastavi 
u Vukovar. Cilj ove terenske nastave jest da 
učenici dođu u doticaj s nedavnom prošlošću 

kako bi bolje razumijeli važnost Domovinskog rata te 
događaje u Vukovaru, a koje su teoretski obradili na 
nastavi povijesti. Tako su naši osmaši, u pratnji svoje-
ga razrednika D. Poljančića, bili u posjetu Vukovaru 
27. i 28. 5. 2022. godine.

Prvoga dana našeg boravka, u pratnji pukovnika 
Hrvatske vojske, obišli smo Memorijalni centar Do-
movinskog rata. Pukovnik nam je održao vrlo iscrpno 
predavanje o bitci za Vukovar te pokazao sredstva 
kojima se ratovalo. Istoga dana uspeli smo se na naj-
prepoznatljiviji simbol grada – Vukovarski vodoto-
ranj s čijeg smo vrha vidjeli čitavu panoramu grada 
i okolice.Idućega dana pohodili smo nekoliko mjesta 
od posebnog značaja za Vukovarce, ali i za svakog 
domoljuba. Tako smo posjetili Vukovarsku bolnicu i 
groblje tenkova tj. Trpinjsku cestu koja je tjednima 
odolijevala napadima. Zatim smo se uputili na mjesto 
kojemu valja pristupiti s posebnim pijetetom, a to je 
memorijalno groblje i Spomen dom na Ovčari. Taj je 
događaj bio vrhunac našega posjeta gradu Vukovaru. 
Slušajući našega vodiča te promatrajući grobove pre-
minulih postalo nam je jasno zašto se taj grad naziva 
Grad heroj. Biti nečijim herojem znači biti drugome 
uzor, a Vukovar nam svakako jest uzor domoljublja. 
No, još važnije od toga jest biti uzor u opraštanju i 
vlastitoj zauzetosti da se nikada ne ponovi bilo što 
tomu nalik, da se čuva i vrednuje stečena sloboda.

Dan sjećanja na žrtve Domovinskog 
rata i Dan sjećanja na žrtvu 
Vukovara i Škabrnje

D ana, 19. studenog 2021. g., u holu škole obilje-
žena je 30. obljetnica bitke za Vukovar i pada 
grada Vukovara predavanjem učitelja povije-

sti Erika Šnelera. Učenici su poslušali izlaganje o tije-
ku bitke za Vukovar, značenju bitke za nas i posljedi-
cama bitke koje su ostavile duboke tragove na gradu 
i građanima Vukovara.

U spomen na žrtvu herojskog grada Vukovara 
učenici i djelatnici škole uputili su se na mjesno gro-
blje gdje su nam se prigodnim riječima obratili uče-
nici Lucija Injić i Karlo Jurković pod vodstvom vje-
roučitelja Damjana Poljančića. Učenici su tada ispred 
centralnog križa na groblju zapalili i položili svijeće 
formirajući slovo V. Nakon paljenja svijeća, učeni-
ci i učitelji škole su minutom šutnje odali počast za 
sve poginule, nestale i ranjene u Domovinskom ratu. 
Neka im je vječna slava i hvala!
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Ekskurzija osmaša

Z avršetak nastavne godine je za osmaše po-
sebno zahtjevan: zaključuju se ocjene koje su 
im važne za upis u srednju školu, a tomu pret-

hode provjere znanja. No, to ih nije spriječilo da si 
priušte nekoliko dana zabave i druženja na trodnev-
noj učeničkoj ekskurziji. U pratnji svojega razrednika 
D. Poljančića, od 13. do 15. lipnja 2022. g., posjetili su 
gradove srednje Dalmacije: Zadar, Šibenik i Split. U 
svakom od navedenih gradova dočekao nas je turi-
stički vodič koji nam je govorio o povijesti i posebno-
sti grada kojega smo posjetili. Zasigurno im je ostao u 
sjećanju uspon na zvonik katedrale sv. Stošije u Zadru 
s kojega su mogli vidjeti panoramu cijeloga grada. 
Dakako, treba istaknuti i utvrdu Klis kod Splita gdje 
smo vidjeli srednjovjekovno oružje koje se koristilo 
u obrani utvrde. Tom prilikom smo iskusili i kako je 
to bilo biti vojnik s mačem ili lukom i strijelom u ruci.

Ipak, povijest nije svakome draga pa smo, osim 
kulturnih znamenitosti, posjetili i Sokolarski centar u 
šibenskoj Dubravi gdje nas je voditelj centra educirao 
o načinu življenja sova i sokolova u divljini te o speci-
fičnostima svake od tih životnja. Kako bi predavanje 
učinio zanimljivijim, voditelj je, uz pomoć hrabrih uče-
nika dobrovoljaca, demonstrirao čime i kako se sova 
i sokol hrane, ali i kojim nas znakovima upozoravaju 
da im se ne približavamo kada se osjete ugroženima. 

Naravno, učenici su uživali u moru na šibenskoj 
gradskoj plaži, a pri povratku kući u ljepotama Nacio-
nalnog parka „Krka“.

Na kraju, valja napomenuti da je plan ove ekskur-
zije bio ostvaren u suradnji s OŠ Ivanke Trohar Fuži-
ne, OŠ Skrad te OŠ Lokve pa su naši učenici upoznali 
osmaše iz susjednih goranskih škola te stvorili nove 
prijateljske odnose koji su im dodatno uljepšali zavr-
šetak osnovnoškolskog obrazovanja.



34 Školski list učenika Osnovne škole Brod Moravice

Zavičajnost i Zlatna formula hrvatskog jezika

Kolarnica – čuvar baštine

D an europske baštine povod je za predstavlja-
nje i posjećivanje zajedničke kulturne bašti-
ne svih europskih zemalja, regija, gradova te 

osobito malih sredina. Tim su povodom naši učenici 
5. i 6.r., u pratnji svojih učiteljica, a u suradnji s Opći-
nom Brod Moravice, posjetili muzej starih zanata u 
centru mjesta Kolarnica – govor baštine.

Kolarnica je uspješno obnovljena spomenička 
i graditeljska baština koja svojim stalnim postavom 
starih obrta i zanata povezuje goransku prošlost 
uspješnih obrtnika: tišljar (stolar), šnajdar (krojač), 
brico (brijač), šuštar (postolar) i kolar ( majstor izra-
de drvenih kola) sa suvremenim informativnim cen-
trom u kojem su se učenici na zanimljiv, interaktivni 
način podsjetili svih povijesnih, prirodnih i kulturnih 
dobara Brod Moravica i cijelog Gorskog kotara (12 cr-
kvica brodmoravičkog kraja, Piljdak, stare škole, Tu-
ranj, Špičasti vrh...)

U dijelu muzeja s postavom starih zanata učeni-
ci su stručno vođeni svojim učiteljicama od kojih je 
jedna, učiteljica hrvatskog jezika Jasna Šepac, orga-
nizirala ovu terensku nastavu i sudjelovala u kreiranju 
i nastanku samog postava muzeja, a druga, knjižni-
čarka Sanja Despot Abramović, odrasla u Brod Mo-
ravicama i poznavala neke od starih zanatlija te je na 
brodmoravičkom govoru približila učenicima stare 
zanate i njihove alate, ali i način života u kojemu su 

Izložba obrta u Brod Moravicama

V esna Jerbič Perko, direktorica Pokrajinskog 
muzeja Kočevje, otvorila je izložbu Obrti u 
Domu kulture u Brod Moravicama, postav-

ljenu na inicijativu Udruge Turanj. Pred brojnom pu-
blikom i učenicima OŠ Brod Moravice, istaknula je 
važnost očuvanja zavičajne baštine od zaborava jer 
svjedočimo nestajanju predmeta i uspomena na neg-
dašnji život. 

Živa Ogorelec, iz Pokrajinskog muzeja Kočevje, 
postavljenom je izložbom predstavila 11 obrta. Obrt-
nici, kojih je danas sve manje i u Sloveniji i u Hrvat-
skoj, zaboravljeni zanati i zanimanja koja nestaju, 
predstavljeni su na oglednim panoima te starim pred-
metima i maketama kola. Učenici su za zanimanjem 
razgledali izložbu, a stariji se prisjetili nekih prošlih 
vremena.

I Brod Moravice imaju sličan, ali manji, stalni mu-
zejski postav starih zanata u obnovljenoj Kolarnici u 
centru Brod Moravica, koju također posjećuju naši 
učenici, učeći na primjerima očuvane predmetne i je-
zične zavičajne baštine.

stvari dugo trajale, nisu se bacale nego popravljale 
ili ponovno koristile u drugom obliku (npr. od starih 
kaputa žene su izrađivale nove papuče čampi, staru 
odjeću izrezivale na trakice i od njih tkale sagove za 
pod) pa zaključujemo da su odvajanje i recikliranje 
postojali oduvijek, ali su nekoć bili nužnost uvjetova-
na načinom života.

U vremenima generacijskog, socijalnog i digital-
nog otuđenja vrijedno je raditi na povezivanju mladih 
s njihovim korijenima kako bi bili svjesni nasljeđa koje 
ih određuje u specifičnom goranskom identitetu koji 
trebaju ponosno nositi u svijet, obrazovati se, slijediti 
svoje snove, ali i vraćati se u svoje mjesto i svatko na 
svoj način doprinijeti njegovom boljitku.
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30 godina goranskih
dijalektalnih sijela

N a malom prostoru Gorskog kotara sklad-
no žive i kaj i ča i što u brojnim dijalektima. 
Kako bi se ti govori očuvali, učitelji u školama 

ulažu iznimne napore potičući djecu na stvaralačko 
izražavanje na zavičajnom idiomu. Danas je situacija 
teža nego ikada jer je malo još živih sela, broj djece 
u razredima prepolovljen, a doseljavanjem se mijenja 
i struktura stanovništva. Na inicijativu Nives Marjano-
vić, predsjednice Matice hrvatske - ogranak Delnice, 
prije 30 godina, započelo se s organiziranjem dija-
lektalnih sijela pod nazivom Govor mog zavičaja. Od 
osnutka 1992. g. do danas; 2001. g. tiskan je prvi Go-
ranski zbornik, 2014. g. drugi, a 2021. g. i treći Goran-
ski zbornik. U trećem se zborniku na stotinjak strani-
ca predstavlja učeničko literarno stvaralaštvo većine 
goranskih škola unazad desetak godina.

Nakon pozdravne riječi predsjednice MH De i 
kronologije goranskih dijalektalnih sijela Govor mog 
zavičaja, nabrojeni su svi književnici koji su nam bili 
gosti te navedene poklon knjige. Ove godine su su-
djelovali učenici osnovci iz Brod Moravica, Čabra (sa 
školama Gerovo, Prezid i Tršće), Broda na Kupi, Del-
nica, Fužina, Lokava, Mrkoplja, Ravne Gore, Skrada i 

Vrbovskog te srednjih škola iz Delnica i Čabra. 

Već skoro 30 godina, pa tako i ove, učenici naše 
škole sudjelovali su na sijelu predstavljajući Brod Mo-
ravice na moravičkom domačem govoru. Bili su to: 
Paula, Lucija, Lorena iz 6.r. te Doris i Tia iz 2.r., pod 
mentorstvom Jasne Šepac i Dijane Arbanas. Zanimlji-
vosti koje su one pripovedale su „crtice koje je dječji 
um zapamtio, zamislio i zapisao na svom materinjem 
dijalektu, na svojoj domačoj riči. Na taj način pokušali 
smo zapisati dijelove života prošlost i sadašnjosti na 
jeziku koji je živ, koji se mijenja, ali koji je naš domači. 
Zajedničkim snagama smo to na nivou Gorskog kotara 
i uspjeli. A kako napisana riječ ostaje, tako vam i ovaj 
treći zbornik po redu ostavljamo u zalog budućnosti.“, 
rekla je Dijana Arbanas predstavljajući Zbornik 3.

Mjesec hrvatskog jezikau OŠ Brod Moravice
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Učimo o zavičaju

U čenici od 1. do 4.r. upozaju i uče o svom zavi-
čaju, ne samo u školskim klupama, već i na te-
renskim nastavama te su tako posjetili muzeje 

i izložbe u mjestu i okolici.

Tijekom godine posjetili su Centar za velike zvi-
jeri u Staroj Sušici. Nositelj projekta je Javna usta-
nova Priroda. Centar je zamišljen kao prostor koji će 
na inovativan i zanimljiv način približiti posjetiteljima 
specifičnosti i vrijednosti očuvanog goranskog kraja. 
Postav dočarava stanište velikih zvijeri kroz sva go-
dišnja doba. Na interaktivni način i sa zanimanjem, 
ponovili su što su znali te stekli nova znanja o ve-
likim europskim zvijerima - medvjedu, vuku i risu. 
Nakon razgledavanja i slušanja zanimljivih priča tete 
Dragane, koja je vodila kroz Centar, mogli su pono-
viti naučeno kroz različite didaktičke igre: memory, 
puzzle, bojanke, slikovnice i VR naočale za šetnju šu-
mom koje su ih oduševile. Prošetali su i kroz dvorac 
u Staroj Sušici koji pruža usluge dječjeg odmarališta. 
U njemu borave djeca i mladež iz čitave Hrvatske na 
različitim programima škole u prirodi, kampovima, zi-
movanjima i ljetovanjima. 

Sljedeća stanica bila je Kaštel Zrinski u Brodu na 
Kupi gdje se u Prirodoslovnom muzeju nalazi stalni 
postav Divljina s pogledom na more i Interpretacij-
ski centar Putovima Frankopana. Upoznali su biljni i 

životinjski svijet rijeke Kupe, biljke i životinje naših 
šuma i planina, osluškivali strujanje vjetra te doživjeli 
boravak u šumi kroz sva godišnja doba. Učiteljica Ma-
rijeta nas je provela i stazom medvjeda koja se nalazi 
ispred OŠ Fran Krsto Frankopan u Brodu na Kupi gdje 
su još jednom mogli utvrditi znanja o velikoj zvijeri 
naših šuma.

Obzirom se ove godine obilježava 100 godina 
dolaska električne energije u naše mjesto, u Domu 
kulture u Brod Motravicama posjetili smo izložbu o 
struji, u organizaciji Etnoudruge Turanj, kojom nas je 
provela naša učiteljica Dijana Arbanas. Vidjeli smo 
stare kućanske aparate i potrepštine, rasvjetna tijela, 
fotografije i table, odjeću električara.

I za kraj ove školske godine posjetili smo našu 
Sretnu kućicu, Čitaonicu sela Kuti gdje smo prvo vra-
tili slikovnice koje smo posudili preko našeg projekta 
međuknjižnične suradnje, a zatim su u malu šumsku 
knjižnicu kraj Donjeg stedenca odnijeli knjige koje će 
putnik namjernik moći posuditi. Učiteljica Dijana im 
je pročitala nagrađenu slikovnicu Čovjek i zvijer koju 
je napisao Franjo Janeš, a ilustitrao Marko Burić. I da-
lje se nastavlja međuknjižnična suradnja pa će i novi 
prvašići sljedeće školske godine posuditi slikovnice 
za svoj razred. Šetnju do Gornjih Kuti produžili smo 
izletom do nekadašnje škole, a zatim na brdo Parag, 
crkvice sv. Anrije gdje smo s uživanjem promatrali 
naš zavičaj, navodi učiteljica Erna Šnajdar.

Putovanje vlakom u Rijeku

N a terensku nastavu u županijsko središte, grad 
Rijeku, putovali su učenici mlađih razreda sa 
svojim učiteljicama. Iskoristili su novu povla-

sticu besplatnog putovanja vlakom.

Proučili su željeznički kolodvor, razgledali auto-
busni kolodvor, veliku Crkvu Gospe Lurdske, proše-
tali lukom i „bacili“ pogled na Rijeku s mora. Ponovili 
su i utvrdili znanja o prometu, prometnim pravilima 
i znakovima, sigurnom kretanju prometnicom, jeseni 
u gradu i na selu te reljefnim obilježjima primorskog 
kraja. Prisjetili su se kako su prije dvije godine bili 
na Trsatu, a zatim se uputili u trbuh grada - gradsku 
tržnicu te prošetali Korzom. Zainteresirano su prou-
čavali riblji svijet u ribarnici, a zatim dobro upamtili 
primorsko voće; mandarine, limune i nar koji su kupili 
i ponijeli kući. U povratnoj vožnji vlakom uživali su u 
jesenjim bojama koje ujutro nisu vidjeli.
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Završetak akcije
Solidarnost na djelu

U organizaciji Gradskog društva Crvenog križa 
Delnice naša se škola i ove godine uključila u 
humanitarnu akciju pod nazivom Solidarnost 

na djelu. 

Akcija je trajala od 18. 10. do 19. 11. 2021. g. Akcija 
se provodila prodajom bonova u vrijednosti od 5kn. 
Osim prodaje bonova, prikupljale su se higijenske po-
trepštine, hrana i odjeća. Ovoj hvalevrijednoj akciji, 
naši su se učenici i djelatnici rado odazvali. Uz osnov-
ni cilj – prikupljanje dobara za osobe u potrebi, akci-
jom se željelo istaknuti da je jednako važno poticanje 
solidarnosti među mladima i bez organizirane akcije. 
Pri završetku akcije, 11. studenog, učenici 7. i 8.r., pod 
vodstvom svojega vjeroučitelja D. Poljančića, priku-
pljena su materijalna i financijska sredstva dostavili 
djelatnicima Crvenog križa u Delnicama. Dobrodoš-
licu nam je iskazala gđa Vesna koja nam je ukratko i 
predstavila rad Crvenog križa na području Gorskoga 
kotara.

Milijun djece moli krunicu

D ana 18. listopada 2021. g., učenici 2. i 4.r. OŠ 
Brod Moravice, pod vodstvom svojega vjero-
učitelja Damjana Poljančića, uključili su se u 

molitvenu inicijativu Milijun djece moli krunicu. Molila 
se prva desetica Slavnih otajstava kojom se promišlja 
o radosti Isusova uskrsnuća od mrtvih. Ovim kratkim 
molitvenim trenutkom naša su djeca postala dio ve-
likoga mnoštva onih koji prepoznaju važnost molitve 
u životu kršćana kao i pomoć koju donosi onima za 
koje se moli.

Blagdan Svetog Nikole

D ok se kršćani u vremenu došašća spremaju na 
proslavu Božića, djeca s nestrpljenjem očeku-
ju blagdan Svetog Nikole. Također, župa Brod 

Moravice već stoljećima drži uspomenu na tog svetog 
čovjeka koji je svim svojim imetkom pomagao potre-
bite, a cijelim srcem pripadao Gospodinu. Tako je u 
ponedjeljak, 6. 12. 2021. g., u našoj školi bilo prisut-
no veselje toga blagdana koji se obilježio prigodnim 
programom nakon održane nastave. Učenici, učitelji i 
drugi djelatnici škole prisustvovali su svečanoj svetoj 
misi u župnoj crkvi. Potom smo bili pozvani okupiti 
se na središnjem mjesnom trgu na kojem smo čekali 

svetog Nikolu. Iako je bila 
studen, čekati svetoga 
Nikolu učenicima nije bio 
problem. I kada je napo-
kon stigao, trg je ispunio 
radosni glas učenika koji 
su pjevali pjesmicu Sveti 
Niko svijetom šeta. Mnogi 
su mu uzbuđeno pristupili 
i dobili zasluženi poklon, a 
usput se počastili čajem i 
kolačima. 
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Širimo radost i veselje

U božićnom duhu i veselju nastavili smo cije-
li prosinac i priključili se medijskoj kampanji 
Samoća boli. Kampanju je osmislio centar za 

edukaciju i savjetovanje Sunce iz Zagreba, s ciljem ra-
zvijanja svijesti mladih i djece da i u teškim trenucima 
pomažu svojim bakama i djedovima, ali i ostalim čla-
novima društva kako bi barem malo smanjili izolaciju 
i samoću starijih osoba zbog pandemije Covida-19. 
Kako bi pridonijeli navedenome, učenici naše škole, 
vođeni školskom pedagoginjom Taniom Mulc, izradili 
su mnogo šarenih čestitaka s prigodnim porukama 
koje je centar Sunce potom proslijedio štićenicima 
domove za starije i nemoćne u Zagrebu te im tako 
uljepšao nadolazeće blagdane. 

Izložba jaslica

E tnoudruga Turanj povodom blagdana Svetog 
Nikole, zaštitnika župe Brod Moravice, dugi niz 
godina poziva razne skupine na sudjelovanje u 

izložbi jaslica: figurativnog prikaza rođenja Isusa Kri-
sta. Tom se pozivu odazvala i naša škola pa su zainte-
resirani učenici, u pratnji učitelja likovne kulture i vje-
roučitelja, složili jaslice u prostorijama župnog ureda. 
Iste jaslice uobičajeno krase i veliki hol škole uoči bo-
žićnih blagdana, a izrađene su trudom učenika.

Jaslice nas podsjećaju na događaje ranog Isu-
sovog djetinjstva opisanog u Matejevom i Lukinom 
evanđelju, a to je tek početak priče o Sinu Božjemu. 
On, koji biva položen na slamicu među janjad, već je 
kao novorođenče obradovao srca betlehemskih pa-
stira i mudraca s Istoka. Tu istu radost i danas želi 
uliti u naša srca nudeći nam oproštenje grijeha. No, to 
je moguće samo ukoliko povjerujemo da se za naše 
spasenje Gospodin Isus doista rodio u Davidovu gra-
du, umro i uskrsnuo.
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Božić s Gizmom

P ovodom božićnih blagdana, 14. 12. 2021. g. u 
Domu kulture Brod Moravica, održan je pri-
godni program na temu prvog Božića. Našu je 

školu posjetio i poseban gost imenom Gizmo – robot 
koji je vjeroučenicima poznat iz crtića Superknjiga. 
Gizmo u crtiću prolazi kroz razne avanture kojima 
upoznaje biblijske junake, a iz njihovih životnih priča 
uvijek dobiva novu lekciju važnu za kršćanski život. 
Vjeroučenicima je posebno drag zbog svojih šala i ro-
botskih sposobnosti.

Program su održali članovi produkcijskog tima 
Superknjiga pod vodstvom gđe Vanje Bule iz Zagre-
ba. Na početku programa je nekoliko dobrovoljaca 
odigralo natjecateljsku igru superčaše na kraju koje 
su pobjednici dobili prigodni poklon. No, smisao pro-
grama nije bila samo zabava već i pouka o pravom 
smislu Božića. Djeci je, svakako, taj blagdan vezan uz 
poklone koje dobivaju ispod okićenih božićnih drvca. 
Znajući da je to uzrok dječje radosti, gosti su emitira-
li Gizmovu avanturu čija je radnja smještena u vrije-
me Isusova rođenja, temeljena na evanđelju po Luki. 

Posjet Pastoralnom centru 
Baptističke crkve u Rijeci

N akon obrađenog gradiva vezanog uz povijest 
Crkve, kako bi se susreli s jednom crkvenom 
zajednicom nastalom kao posljedicom Za-

padnog raskola (16. st.), učenici 6.r. posjetili su Pasto-
ralni centar Riječ i Život Baptističke crkve u Rijeci. Bili 
su u pratnji svoga vjeroučitelja Damjana Poljančića, 
a terenskoj nastavi priključila se i ravnateljica škole 
Tajana Jauk Mance, ali i vjeroučenici 8.r. OŠ Skrad u 
pratnji vjeroučiteljice Katarine Bertović.

Po dolasku u Centar, riječi dobrodošlice uputio 
nam je pastor Baptističke crkve, gosp. Giorgio Grlj. 
Riječ pastor dolazi iz latinskoga jezika što u prijevodu 
znači pastir, a označava osobu koja predovodi ovu 
vjersku zajednicu. Sličnim je riječima naš domaćin 
počeo prigodno predavanje tijekom kojega je učeni-
cima približio sličnosti i razlike u nauku, praksi, hije-
rarhiji i liturgijskom prostoru između rimokatoličke i 
baptističke Crkve. Odgovarajući na pitanja pastora, 
učenici se su se prisjetili gradiva obrađenog na na-
stavi povijesti i vjeronauka. Po završetku predavanja, 
pastor je svima prisutnima poklonio Novi Zavjet tj. 

Gizmo, koji se veselio Božiću zbog darova, vidjevši 
događaje koji su se dogodili te prve božićne večeri, 
shvaća da je smisao Božiću dao Isus Krist tj. Njegovo 
rođenje jer te večeri nije bilo borova ni darova već ve-
dro nebo ispunjeno radosnom pjesmom anđela koji 
su klicali:

Slava Bogu na visini, a na zemlji mir ljudima koje 
ljubi!

Osvijestivši tu činjenicu, Gizmo je sa svojim ti-
mom ipak odlučio darovati učenike i učitelje prigod-
nim darovima.

temeljeni dokument kršćanstva, kako ga je tijekom 
predavanja nazvao. Prije rastanka pošli smo u obila-
zak Centra gdje su učenici konkretno promotrili litur-
gijski prostor kojega lokalni vjernici koriste.

Zahvaljujemo pastoru na gostoprimstvu te se na-
damo da će ovaj susret postati poučna tradicija.
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Hrvatski olimpijski dan

U petak, 10. rujna 2021. g., u  OŠ Brod Moravice 
obilježen je Hrvatski olimpijski dan, pod vod-
stvom učiteljice TZK-a R. Raušel za učenike 

od 5. do 8.r.

Toga je dana 1991. godine osnovan Hrvatski 
olimpijski odbor (HOO) koji i danas djeluje kao 
najviša sportska organizacija u Hrvatskoj sa ci-
ljem promicanja važnosti bavljenja sportom te 
olimpijskih načela mira, prijateljstva i solidarno-
sti. Početkom održavanja manifestacije, učenici 
su slušali kratko predavanje o osnutku i obiljež-
jima HOO-a, nakon čega je provedena štafetna 
elementarna igra te nogometni turnir. Nakon 
proglašenja rezultata, učenici i učitelji podijelili 
su dojmove sudjelovanja i praćenja natjecatelj-
skih aktivnosti te se okrijepili u jelu i piću.

Hrvatski olimpijski dan
s najmlaðima

Brže, više, jače!, geslo je svih sportaša i olim-
pijskih igara. S tim geslom u mislima, učenici 
razredne nastave, zajedno s učiteljicama: Di-

janom Arbanas, Ernom Šnajdar i Veronikom Crnić Za-
goršćak, 10. rujna 2021., obilježili su Hrvatski olimpijski 
dan. Nakon kratkog predavanja o važnosti, značenju 
i prošlosti igara, koje je pripremila učiteljica Dijana 
Arbanas, održana su sportska natjecanja učenika. U 
prvom dijelu, kroz razne štafetne igre, važna je bila 
točnost, brzina, poštivanje pravila te sportski duh i 
zajedništvo natjecatelja kako bi pojedina ekipa došla 
do pobjede. Drugi dio igara bila je pojedinačna utrka 
spretnosti i brzine kroz razne zadatke na poligonu. 
Nakon te utrke proglašeni su najuspješniji natjecate-
lji kojima su uručene i olimpijske medalje. Pobjednik 
utrke je učenik 2.r. Adrian Injić, 2. mjesto zauzeo je 
učenik 3.r. David Burić dok im se na 3. mjestu pridru-
žila učenica 4.r. Petra Deranja. Čestitamo!

Svjetski dan plesa

Svjetski dan plesa je proglašen 29. trav-
nja, a tom prigodom učenici OŠ Brod Mo-
ravice predstavili su plesnu koreografiju uz 

pjesmu We will rock you, glazbenog rock sastava 
Queen. Osmišljavanje i rad na koreografiji vodila je 
učiteljica Tjelesne i zdravstvene kulture - Rea Raušel.
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Sport i zabava

Otvoreno prvenstvo Školskih 
sportskih društava PGŽ-a u 
skijaškom trčanju

O tvoreno prvenstvo Školskih sportskih društa-
va PGŽ-a u skijaškom trčanju održano je 19. 
3. 2022. g. u Nordijskom centru na Vrbovskoj 

poljani. Organizatori natjecanja su Savez ŠSD PGŽ te 
Skijaški savez PGŽ. Učenici su trčali klasičnom tehni-
kom i ostvarili zapažene rezultate.

U kategoriji učenica od 5. do 6.r., Ines Legović 
osvojila je 1. mjesto.

U kategoriji učenika od 3. do 4.r., Antonio Petri-
nić osvojio je 3., a David Burić 6. mjesto.

Čestitke svima!

Sportski uspjesi naših učenika

U čenice naše škole: Lorena Kovačić i Paula Rač-
ki, nastupile su 12. svibnja 2022. na 15. pojedi-
načnom prvenstvu Gorskog kotara u plivanju 

za osnovne škole. Organizatori natjecanja bili su ŠSD 
Kupa, Osnovna škola Frana Krste Frankopana, Brod 
na Kupi te HCK – Gradsko društvo Crvenog križa Del-
nice, a mjesto natjecanja Gradski bazen u Delnicama. 

Lorena i Paula nastupile su u kategoriji djevojčica 
6.r. u plivanju na 25m. Lorena je osvojila 4. mjesto, a 
Paula 5. mjesto. Čestitamo našim učenicama na po-
stignutom uspjehu!

17. svibnja 2022. na atletskoj stazi u Mrkoplju odr-
žano je Pojedinačno i ekipno prvenstvo osnovnih ško-
la Gorskoga kotara u atletici. Sudjelovalo je 9 učenika 
naše škole: Ivano Injić, Lucija Injić, Ines Legović, Lo-
rena Kovačić, Sara Tepšić, Andrija Štajduhar, Emma 
Burić, Karlo Jurković i Rea Šporčić. 

Sportski uspjesi
11. smotra Univerzalne sportske škole

U srijedu, 25. 5. 2022. g., učenici OŠ Brod 
Moravice sudjelovali su na 11. smotri Univerzalne 
sportske škole Saveza školskih sportskih društava 
Primorsko-goranske županije. Smotra je održana u 
Sportskoj dvorani Kastav, u Kastvu, a u pratnji svoje 
učiteljice TZK-a R. Raušel, nastupili su sljedeći učenici: 
Danny Mance, Doris Crnković, Tia Šutej, Adrian Injić, 
Nevijo Deronja, Dominik Možnik, David Burić, Lukas 
Liker, Nikolina Jurković i Antonio Petrinić. 

Natjecanje Tromeč
Dana 27. 5. 2022. g. u Mrkoplju i Delnicama 

održane su 33. sportske igre osnovnih škola Gorskog 
kotara (Delnice), Kočevja i Ribnice pod nazivom 
Tromeč. Natjecalo se tristotinjak učenika u devet 
različitih sportova. Učenik naše škole, Ivano Injić, 
osvojio je 3. mjesto u atletskoj disciplini dječaci, 
trčanje 1000m, voditeljica je bila učiteljica Rea Raušel.

Izvanredno postignuće ostvario je Karlo Jurković, 
koji je osvojio 1. mjesto u kategoriji dječaka u trčanju 
na 100m te skoku u vis. 

Također, sjajna srebrna medalja pripala je Ivanu 
Injiću u kategoriji dječaka, trčanje na 800m. Učenici 
Karlo i Ivano ovim su se rezultatima plasirali u daljnji 
krug natjecanja pod nazivom Tromeđa, u kojem će 
sudjelovati i učenici osnovnih škola iz Slovenije. Vodi-
teljica atletske ekipe bila je učiteljica Rea Raušel.

Čestitamo svim učenicama na uspješnom sudje-
lovanju i postignutim rezultatima!
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Dan Škole

Š kolska priredba, održana 26. 5. 2022. g., bila 
je kruna proslave Dana škole koja ove godine 
obilježava 204. godišnjicu organiziranog obra-

zovanja u Brod Moravicama.

Učenici su odlično glumili, recitirali, pjevali, ple-
sali i tako zajedno sa svojim roditeljima, prijateljima, 
gostima i uzvanicima proslavili Dan škole.

Učitelj Zagoršćak osmislio je novi koncept škol-
ske priredbe u koju su bili uključeni svi učenici ško-
le i brojni učitelji, a koja je izvedena na otvorenom 
prostoru, u voćnjaku iza škole. Priredbu su otvorili 
polaznici DV Leptirići, glazbeni brojevi bili su vese-
li, dječji, razigrani, a tema školske priredbe ekologija 
i prijateljstvo, sve nenametljivo protkano kroz priču 
o Crvenkapici. Nismo zaboravili ni zavičajnu riječ – 
brodmoravički govor…

Sportski dan škole

D ana 1. 6. 2022. g., održan je Sportski dan 
škole OŠ Brod Moravice. Tom prilikom ekipa 
učenika ŠSD-a Budućnost, Brod Moravice te 

gostujuća ekipa učenika ŠSD-a Polet, Skrad, natjecali 
su se u sportskim igrama. Učenici OŠ Brod Moravice 
pobijedili su sportskoj igri futsal i graničar pod nazi-
vom Učenici protiv učitelja, dok su učenici OŠ Skrad 
osvojili prvo mjesto u štafetama te graničaru za uče-
nike razredne nastave. Program je započeo vježbama 
aerobika te je završen proglašenjem i pozdravom go-
stujuće ekipe. Aktivnosti osmislila učiteljica TZK-a, a 
u realizaciji sudjelovali i ostali učitelji. Čestitke svima!
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Dan škole

Svi na izlet

D an škole svečan je dan u svakoj školi, a uče-
nike i učitelje naše škole ove je godine po-
sebno razveselio jer smo ga, osim prigodnim 

programom i sportskim danom, obilježili zajedničkim 
izletom u Hrvatsko zagorje, 31. 5. 2022. g.

Najprije smo posjetili Muzej oldtimera Presečki 
gdje smo uživali u pogledima na stare skupocjene 
automobile i motocikle. Razgledavanje rijetkih pri-
mjeraka automobila, a i ulazak u poneki od izloženih 
limenih ljubimaca, vratili su nas u neka prošla vreme-
na. 

Puni dojmova nastavili smo putovanje prema 
Muzeju krapinskih neandertalaca gdje smo, uz struč-
no vodstvo, saznali o bogatom povijesnom nalazištu 
Hušnjakovo te o povijesti i razvoju čovjeka i čovje-
čanstva. 

Posljednja točka našeg putovanja bio je dvorac 
Trakošćan. Ova utvrda nastala je u 13. st. te je dugi 
niz godina bila u posjedu grofova Draškovića što se 
vidi kroz mnoge eksponate u samom dvorcu. Šetnja 
dvorcem ponovno nas je vratila u prošlost te nam 
omogućila da zamislimo kako je bilo živjeti u ta dav-
na, ujedno okrutnija, ali i romantičnija vremena. 

Uz pjesmu i smijeh vratili smo se svojim kućama 
nadajući se da ćemo i sljedeće godine ovako veselo 
obilježiti rođendan naše škole. 




